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Iliász Szárkisz libanoni államelnök:

»Visszaállítjuk a szuverenitást 
mindenütt«

A libanoni vezérkari főnök csapat erősítést küld az ország déli öve­

zetébe érkezett ezrednek — Kiújultak a harcok Beirutban
Beirut. (UPI, Reuter, IFP). - Éliász Szárkisz libanoni l stratégiai pontokat, amelyek szűk 

, .. ........ . . . , , , ..... !ségesek ahhoz, hogy ellenőrizzeállamelnök tegnap közölte, hogy kormányának eltökélt ................ - -
szándéka „visszaállítani az állam szuverénitását
egyes talpalatnyi földön.”

Az elnök azzal kapcsolatban 
tette ezt a kijelentését, hogy Li 
bánon vezérkari főnöke paran­
csot adott a Dél-Libanonba külee csőt adott a Del-Libanonba 1

4 KÖZVETLEN TÁRGYALÁSOK FELFÜGGESZTÉSE 
EM JELENTI A BÉKEERÖFESZITÉSEK VÉGÉT«

Egyiptom „sértve érzi magát” a State Department tegnapelőtt! nyilatkozata miatt — 
Vance amerikai külügyminiszter szombaton érkezik Jeruzsálembe

Kairó. (UPI, Reuter). — Ibrahim Kamel egyiptomi 
külügyminiszter kijelentette, hogy az ízráellel való köz­
vetlen tárgyalások felfüggesztése nem jelenti szükségsze­
rűen a béke létrehozására irányuló erőfeszítések beszün­
tetését. Hozzátette, hogy országa nem vonul vissza a béke­
kezdeményezéstől és azt reméli, hogy Washington ,.tel­
jes partnerként kapcsolódik be a béke létrehozására irá­
nyuló folyamatba.”

Kamel hangoztatta,^ hogy E-amelyben a State Department 
gyiptem igen sértve érzi magát gyakorlatilag megrótta Szád át el 
az amerikai külügyminisztériumh nököt és Amerika mély csalódá 
legutóbbi nyilatkozata nyomán, sának adott kifejezést afölött.

»DA!«
mondotta Christina a moszkvai anvakönvvvezc- 

tőnek Mindössze 8 vendég és 3 újságíró volt 
jelen Onassis lánya és Szergej Kauzov esküvői 

szertartásán

Moszkva. (UPI). — Nem két­
séges. hogy az utóbbi évtizedek 
legérdekesebb házasságkötésére 
tegnap került sor a szovjet fő- j 
városban. Christina Onassis. a, 
néhai görög hajómágnás lánya j 
és örökösnője — milliárdok ki­
zárólagos ura — feleségül ment j 
Szersej Kauzov állami tisztvise­
lőhöz. akivel az ifjú férj egyik I 
külföldi küldetése során ismer-' 
kedett meg.

Az á'lami anyakönyvvezető j 
kérdésére — hajlandó-e felesé- j 
gül menni X.-hez? —. a meny-1 
asszony egyetlen orosz szóval: 
válaszolt: Dá! — vagyis igen. 
Ezzel a házasságot megkötött­
nek jelentette ki az anyakönyv­
vezető.

A szertartáson nyolc vendég 
és három külföldi újságíró volt 
csupán jelen. Christina rövid 
nyilatkozatot adott azután, hogy 
szocialista állami szertartáson 
bekötötték a fejét. Ezt mondta:

— Kitünően érzem magam.

A jóvágásu és nemcsak szov­
jet, de nemzetközi méretek sze­
rint is tehetőssé vált férj 37 
esztendős. Az anyakönyvvezető 
így szólt hozzá a házasságkö­
tés után:

— Bárhová veti a sors, soha

r,e feledje el. hogy a szovjet 
nép fia!

w-

ü
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hogy Egyiptom felfüggesztette a 
további közvetlen tárgyalásokat 
ízráellel.

Alfred Atherton amerikai van 
dornagykövettel folytatott újabb, 
90 perces megbeszélés után Ka 
mel azt mondotta az újságírók 
nak. hogy

„Amerikának nincs semmi oka 
csalódottnak lennie, mert mi 
őszintén és helyes módon tö­
rekszünk átfogó és tartós bé­
kéit teremteni az övezetben...” 
Kérdésre válaszolva kijelentet 

te még az egyiptomi kiilügymi- 
niszer. hogy az Athertonnal meg 
tartott tárgyalások után is Egyip 
tóm álláspontja változatlan.. Az 
újságírók nyomására végülis Ka 
mel kijelentette, hogy csakis 
Cyrus Vance jövő héten esedé­
kes odaérkezése után adnak vá­
laszt arra, vajon Egyiptom haj­
landó-e résztvenni az ízráellel 
való újabb közvetlen megbeszélé 
sen, amelyet az amerikaiak kéz 
deményeznek és szorgalmaznak.

-Nincs semmi elvi akadálya 
annak, hogy találkozzunk izráeli 
ekkel. de az adott körülmények 
között nincs értelme az újabb 
megbeszéléseknek, ha csak Izráel 
nem módosítja álláspontját és 
nem vet fel uj javaslatokat, ame 

j Ivek elfogadhatók számunkra” 
i— hangoztatta Ibrahim Kamel, 
aki megismételte Szádát vasárna 
pi nyilatkozatát, miszerint

ruban foglalt el” — mondotta az 
egyiptomi külügyminiszter.

Washingtonban a külügyminisz 
térium szóvivője azt mondotta, 
hogy Szádát elnök közleménye el 
lenére, miszerint Egyiptom nem 
folytat további közvetlen tárgya 
lásokat ízráellel. Cyrus Vance 
külügyminiszter pénteken délután

vagy szombaton reggel a Közeiké 
Jetre indul, hogy találkozzon Me 
náchem Begin miniszterelnökkel, 
majd Ánuár Szádát elnökkel.

Vance hétfő reggelig marad 
Izráel ben, utána pedig ugyan 
csak két napot tölt Egyiptom­
ban.

Ezidő szerint nem ismeretes, 
hogy az amerikai külügyminisz­
ternek szándékában áll-e más 
közelkeleti államba is ellátogatni.

dött ezred megerősítésére. Az uta 
sitás értelmében a reguláris liba 
nőni hadsereg egy újabb száza-

ELIÁSZ SZÁRKISZ: 
„Eltökélt szándékunk”

dot küld ennek az ezrednek a 
megerősítésére, mert tegnap estig 
bezárólag nem volt képes teljesí­
teni feladatát, illetőleg elfoglalni 
mindazokat a hadállásokat és

a dél-libanoni legfontosabb uta- 
minden kát.

Tegnap este egyébként a dél­
libanoni keresztény falangák el­
szórt aknavetőtüzet irányítottak 
Kaukaiba övezetére, ahol az 
északról odairányitott alakulat ál 
lomásozik Ádib Száád alezredes 
parancsnoksága alatt.

Közölték még, hogy a nap fo­
lyamán több megbeszélés folyt 
Dél-Libar.onban az ottani kérész 
tény falangák vezetői, a tegnap 
előtt odaküldött reguláris alakú 
'at parancsnoka, valamint az 
UNO tisztjeinek részvételével. A 
találkozók, illetőleg a megbeszé 
lések azonban nem jártak ered 
ménnyel.

A dél-libanoni keresztények 
vátozatlanul ellenzik a reguláris 
ezred továbbhaladását dél felé és 
a 600 katonából álló csapategy­
ség most a beígért erősítésre vár, 
hogy annak segítségével erőszak­
kal próbáljon utat törni magá­
nak, vagy pedig, ha ez nem sí 
kerül, visszatérjen északra továb 
bi összecsapások elkerülése vé­
gett.

Béssi hírek szerint

Rövidesen kicserélik Scsáránszkit
Amerikai—szovjet tárgyalások folynak — Washington cáfol

Amint a per során kiderült, a kezelni”, ha nem akarják kockáz 
Willy Brandt kancellár irodájá­
ba beépített

CHRISTINA: 
„Jól vagyok”

Újabb zavargások 

Perzsiában — 

hét halott
Teherán (Reuter). — Hét em­

ber vesztette életét és legalább 
50—60 megsebesült a 13 iráni vá 
rosban ismét kirobbant zavargá­
sok során. A hatóságok több 
mint 300 tüntetőt és rendzavarót 
tartóztattak le a véres ucai har­
cok. illetőleg összecsapások után.

A teheráni lapokból kitűnik, 
hogy a karhatalmi alakulatok 
könnyfakasztó gázt használtak a 
tömeg feloszlatására.

A zavargások egyik oka, hogy 
a konzervatív muzulmán tömegek 
ellenzik a sah intézkedéseit mo­
dernizálások meghonisitására.

IDŐJÁRÁS

A mai hőmérsékletek; Jeru­
zsálem 17—27, Tel Aviv 21— 
30. Haifa 14—29, Beér Séva 18 
—32 és Éjlát 25—39 fok.

a területekről és a szuvereni­
tásról „egyáltalán nincs mii be 
sze'ni”, mert ebben a vonatko 
zásban Egyiptom szilárdan ki 
tart eredeti álláspontja, illető­
leg követelése mellett.
„Csak akkor lehet felújítani a 

tárgyalásokat, ha Izráel előre és 
eleve hozzájárul ahhoz, hogy 

A férj ráadásul a Szovjetunió | visszavonuljon az arab területek- 
Kommunista Pártjának is tagja, ről, amelyeket a hatnapos hábo-

Bécs (UPI, Reuter, IFP). — 
Az osztrák fővárosban tegnap 
olyan hírek terjedtek el, hogy a 
közeljövőben szabadlábra kerül 
Anatolij Scsáránszki, akit a Ke­
let és a Nyugat közötti fogolycse 
re keretében repülőgépen külde 
nek a Nyugatra .A 13 évi kény 
szermunkával súlyosbított fegy­
házra és száműzetésre ítélt szov 
jet-zsidó alijja-aktivista kiszaba­
dítása ügyében intenzív tárgyalá 
sok folynak a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok hatóságai kő 
zott különböző nemzetközi zsidó 
tényezők és állítólag Smuel 
Flatto-Saron izráeli Kneszet-kép 
viselő közreműködésével.

A jelentések szerint az oro­
szok eredetileg azt akarták, hogy 
Scsáránszki szabadon bocsájtása 
fejében Nyugat-Németország en­
gedje ki a börtönből és küldje 
Kelet-Németországba, illetőleg a 
Szovjetunióba azt a házaspárt, 
akit kémkedés miatt ítéltek el. 
Az asszony Willy Brandt kan­
cellár kabinetirodájában dolgo­
zott és férje a bonni hadügymi­
nisztériumban

Az iraki nggfRBvetségen lefejt rénüdráms után

PÁRIZSBAN KÖVETELIK A HÁROM IRAKI
bíróság elé állítását

200 francia rendőr tüntetett: „Ezek nem diplomaták és tilos kitolon­

colni őket! — Ehelyett biróilag kell felelősségre vonni mindhármu­

kat!” — Két halálos áldozata van a hétfői összecsapásnak

kémnő éveken ke­
resztül Nyugat-Németország és 
a NAT<? nagyfontosságu katonai 
titkait fénykénezte le és továbbí­
totta keletnémet megbízóinak. 
Férje a hadsereg, illetőleg a had 
ügyminisztérium okmányait lop­
kodta’ .illetőleg másolta és jut 
tatta el a kommunista kér^szol 
gálatnak.

A jelentések szerint Helmut 
Schmidt kancellár megvétózta a 
veszedelmes házaspár kicserélé­
sére vonatkozó tervet és így leke 
rült napirendről a javaslat, hogy 
azok fejében szabadítsák ki 
Scsáránszkit.

A Szovjetunió hajlandó egy 
másik, Nyugaton bebörtönzött 
szovjet kém ellenében kiadni 
Scsáránszkit. Ennek az elitéit 
kommunista ügynöknek a nevét 
és fogvatartási helyét nem hozták 
nyilvánosságra.

Washingtonban tegnap éjjel 
magasrangu kormánytisztviselő 
cáfolta a híreket, mintha az ame 

tevékenykedett. n'kai hatóságoknak bármilyen ré 
szűk lenne a Scsáránszki kiszaba 
ditása, illetőleg kicserélése ügyé 
ben folyó tárgyalásokban. Hozzá I 
tet'r —ónban, hogy a dolgok tér 
mé' x)l ered, miszerint ilyen 
megbeszéléseket „diszkréten kell

tatni a sikert.

Damaszkusz időközben azt je 
lentette, hogy izráeli tüzérség is 
résztvett a reguláris libanoni ka 
tonai egység ágyúzásában. Mér­
tékadó izráeli tényezők azonban 
a leghatározottabban cáfolták ezt 
a hirt.

Késő éjszakai jelentés szerint 
Beirutban kiújultak a harcok és 
asziriai csapatok ismét lőtték a 
keresztények lakónegyedeit.

VILNER KÁDÁRNÁL

Párizs. (UPI, Reuter, IFP) — 
Az iráki nagykövetségen lefolyt 
tűzharcban, amint az utólag és 
a végleges jelentések alapján ki 
derült, nem csak egy francia 
rendőrtiszt, hanem egy iráki biz 
tor.sági közeg is életét vesztette. 
A túszok kiszabadítása során 
véres összecsapásra került sor 
francia rendőrök és a nagykövet 
ség szolgálatában álló iráki biz 
ton sági tisztek között, aminek 
végeztével a franciák megbilin­
cseltek három iráki biztonsági 
közeget és börtönbe szállították
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őket. Franciaország területéről. A pári
Az is kiderült a tegnapi be- zsi külügyminisztérium ugyanis 

számolóból, hogy a nagykövet­
ség elleni támadást két terroris­
ta hajtotta végre, akik közül 
azonban az egyiknek sikerült el 
menekülnie az épület megroha- 
nása során keletkezett zűrza­
varban.

Egy szemtanú leírása szerint 
két iráki biztonsági ember üldö­
zőbe vette a menekülő terroris­
tát, de a két „kövér és nehéz- 
mozgású iráki” nem érte utol a 
szökevényt.

A tegnapi nap folyamán olyan 
hirek érkeztek Párizsból, hogy a 
francia külügyminisztérium zá­
ros határidőn belül, valószínül eg 
már a közeli órákban szabadon 
bocsátja a letartótzatott iráki biz 
tonsági embereket, de a fogdából 
egyenesen a repülőtérre szállítja 
őket, hogy az első távozó gépre

arra hivatkozik, hogy a szóban- 
forgó két iráki, aki diplomata­
ként volt regisztrálva a nagykö­
vetségen, valójában semmiféle 
diplomáciai tevékenységet nem 
fejtett ki, hanem bitzonsági tiszt 
volt és megtévesztette a francia 
külügyi hatóságokat státuszukat 
illetően.

Tegnap este mintegy 200 fran 
cia rendőr vonult a belügyminisz 
térium elé, hogy tiltakozzon há 
rom iráki tisztviselő kitoloncolá 
sa ellen. A francia rendőrök azt 
kívánják, hogy ne toloncolják ki 
az irákiakat, akik a többi között 
agyonlőtték egyik kollégájukat, 
hane mehelyett állítsák őket bíró 
ság elé. Érvelésük szerint ezek 
csak formailag diplomaták, való 
jában pedig diplomáciai védett­
séget nem élvező szolgálati embe 
rek Irak nagykövetségén.

Kádár János, a magyar Kom 
munista Párt főtitkára fogadta 

Méir Vilnert. a Rákách kom­
munista párt főtitkárát.

Vilner és Kádár — a Rákách 
közleménye szerint — nemzet­
közi problémákról tárgyalt, kü­
lönösképpen a Palesztinái prob­
léma megoldásának a szüksé­
gességét beszélték át.

Vilner jelenleg Magyarorszá­
gon tölti szabadságát.

Budapestről nem érkezett je­
lentés a találkozóról, s arról a 
Rákách tel-avivi közleménye tar 
talmazza a szokásos kommunis­
ta frazeológiával tűzdelt megál­
lapításokat.

KÁDÁR JÁNOS: 
„Megoldani a palesztinai 

kérdést”

Korcsnoj ismét panaszkodik:
„KÁRPOV ORVOSA HIPNOTIZÁLNI AKAR 

AZ ERKÉLYRŐL...”
Félbeszakították a sakk világbajnoki párviadal hetedik

játszmáját
Anatoli j Karpov, a sakk világ- kíséretében lévő delegációval ér

Emelkedett 

az arany ára
London. (Reuter). __ Az

arany ára újabb rekordot ért el 
a londoni tőzsdén, ahol uncián­
ként 208 dollár volt a nemes 
fém árfolyama. Az év folyamán 
60 dollárral emelkedett az arany 
ára unciánként.

Ugyanakkor a jenhez és a 
svájci frankhoz viszonyítva esett 
a dollár árfolyama

j bajnok és disszidált honf irsa, 
Viktor Korcsnoj párvidalának a 
Fiilöp-szigeteken folyó hetedik 
játszmáját 42 lépés után tegnap 
elnapolták.

Szakértők véleménye szerint 
nem lehet egyértelműen megál­
lapítani, ki áll nyerésre a játsz­
mában.

A világbajnok és riválisa, aki 
el akarja tőle a pálmát hódíta­
ni, eddig hat játszmát fejeztek 
be — döntetlen eredménnyel.

Ma folytatják a félbeszakí­
tott hetedik játszmát.

A világbajnokság rendező bi­
zottsága időközben foglalkozott 
Korcsnoj nagymester panaszá­
val, miszerint dr. Vladimir Zu- 
chár orosz orvos, aki a Kárpov

kezelt a mérkőzések színhelyéül 
szolgáló Baguio Citybe, tovább­
ra is kísérleteket tesz, hogy a 
második sorban ülve parapszi­
chológiái módszerekkel hipnoti­
zálja a mérkőzés alatt.

Az orosz orvost a szovjet 
sakk-komiszárok eredetileg a vi­
lágbajnok Kárpov mögötti er­

kély első sorába ültették, de 
minthogy Korcsnoj már vasár­
nap tiltakozott dr. Zuchár ottani 
jelenléte ellen, a rendezők áttét 
ték a második sorba.

A világbajnoki cím elhóditá- 
sáért küzdő Korcsnoj újabb til­
takozása nyomán a világbajnok­
ság szervezői ma ismét tanulmá 
nyozni fogják a problémát.

Mély fájdalommal jelentjük drágánk

PRESSBURGER LÁSZLÓ (LACI)
Jugoszlávia — Tel-Aviv

hirtelen halálát.
A temetési menet ma, szerdán, augusztus 2-án délután 

1.30-kor indul a tel-avivi városi halottasházból (Dáfná u. 
5) a choloni temetőbe. A gyászolók számára autóbuszt biz­

tosítottunk
Sivát ülünk Schneider Judit, az elhunyt lánya lakásán, Tel Aviv, Sárét 

utca 42.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD IZRAELBEN 
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PÁRIZS — fi TERROR ME'-EMYA
A francia hatóságok keserűen panaszkodnak az irakiakra, 

akik Párizs szerint hálátlanok voltak vendéglátóikkal szem­
ben. A franciák azzal vádolják a tegnapelőtt letartóztatott 
iráki biztonsági közegeket, hogy visszaéltek a vendégjoggal 
és vérfürdőt rendeztek a francia fővárosban, amikor ott ter­
roristák túszokat ragadtak magukhoz, illetőleg amikor a 
tuszokat kiszabaitofíák a kommandóalakulatok.

A jelek arra mutatnak, hogy a francia kü'ügyminiszté- 
riuni kérni fogja az iráki nagykövetségen szolgálatot tel­
jesítő biztonsági tisztek távozását Franciaországból, mint­
hogy ezek a lövöldözésekben és felesleges vérontásban 
tevékeny szerepet vittek. A hírszolgálati ügynökségek sze­
rint állítólag feszültség keletkezett Párizs és Bagdad között 
a hétfői vérfürdő nyomán.

Lehetséges, hogy van valami alapja ennek a hírnek. 
Mindez azonban nem váKoz'at azon az alapvető helyzeten, 
hogy Párizs már hosszú ideje az arab terror európai me­
legágyává változott.

A franciák voltak az ,,úttörők’’ a palesztinul terrorlcgé- 
nyek, illefőieg a PFSz pribékjeinek befogadásában és 
szalonképes bemutatásában a világ felé. Nincs semmi 
okuk és joguk tehát most arra panaszkodni, hogy a terro- 
istak úgy vise'kednek Franciaországban, mintha saját 
ázatájukon garázdálkodnának. Az igazság az, hogv a 

terroristák o'lton érzik mamikat Franciaországban és ezért 
tesznek azt. ami csak eszükbe jut.

Ami tegnapelőtt történt, nem más, mint az arab politikai 
élet alvilági banditái közötti rivális csoportok leszámolása- 
nak egyik fejezete. A francia hatóságok, amelyek meg­
döbbentő közönyösséget és cinikus nemtö-ődönséget tanú­
sítottak az izráe’i és zsidó célpontok ellen megnyilvánuló 
arab terrorral szemben, nem panaszkodhatnak most „hálát­
lanságra ’ és a vendégjoggal való visszaélésre az arabok 
részéről.

A frnaciák most „aratják” |e azt. amit vetettek. Ok 
voltak azok, akik segédkezet nyujtottak ahhoz, hogy Párizst 
az arab terror egyik fő fészkévé változtassák. Ilyen körül­
mények között nincs semmi erkölcsi jogosultságuk, hogy' a 
diplomáciai jogokkal való visszaélést vessék az arabok 
és a jelenlegi speciális esetben az irákiak szemére. j

AMERIKAI ÉRTÉKELÉS:

Szádat közeledést keres Szíriával
és a békét tagadó más arab államokkal

Atherton rendkívül pesszimista jelentése megdöbbenést keltett

a Fehér Házban
Alfred Atherton amerikai vándor nagykövetnek leg- kében. Rámutatnak azonban

utóbb Alexandriában Szádáttal lefolvtatott megbeszélése S.zadat kijelentésére, ameiy sze
* . , rmt „Egvpitom es Szandin a

során az egyiptomi elnök rendkívül éles kifejezéseket helyzetet a hosszú megbeszélés
használt, és a lehető legmakacsabb magatartást foglalta után mérlegeli, amelyet Szádát
el az Izraellel folytatott béketárgyalások tekintetében.

Atherton jelentését hétfőn is- arra. hogy Vancenak ezt a kül
mertették egy külön megbeszélé 
sen, amelyet Jimmy Carter el­
nök, a Camp Davidban, az el no 
kök üdülőhelyén hivott össze és 
részt vett benne Walter Mon­
dale alelnök. Brzezinszki. az el 
nők biztonsági tanácsadója, va 
lamint Cyrus Vance kül ügymi 
niszter. Kiszivárgott hirek sze­
rint Oartert és munkatársait 
megdöbbentette az a hangnem, 
amelvet Szádát a párbeszéd fo 
lyamán használt Athertonnal 
szemben, annál is inkább

mert a vándornagykövet ba­
rátságos hangú személyi jegy 
zéket is vitt Cartertől az 
egyiptomi elnök számára.

Atherton jelentése okozta, 
hocy az amerikai kii 1 ügyminisz 
térium azonnal reagált Szádát 
kijelentésére, holott még két 
héttel ezelőtt a Fehér Ház szó 
vivője úgy nyilatkozott, hogy 
nem volna hasznos, ha az Égve 
sült Államok nyilvános véle­
ményt hangoztatna a közelkeleti 
béketárgyalásokkal kapcsolat­
ban.

Ezek a megbeszélések előz­
ték meg a külügyminisztérium 
nyilatkozatát. amely tegnap 
megleptést keltett a közelkeleti 
államok között. Ez a fordulat 
azonban nem befolyásolta Jim­
my Carter elnöknek azt az e!ha 
tarozását, hogy Cyrus Vance 
külügyminisztert a Közclkeletre 
küldje, mert a kormánynak az 
a véleménye, hogy az Egyesült 
Államoknak most minden befő 
lyását latba kell vetni, hogy 
megakadályozza a tárgyalások 
teljes kudarcát, ami esetleg 
újabb háborúba sodorná a Kö- 
zelkeletet. Rámutatnak azonban

detését aggódó mérlegelések 
előzték meg.

mert attól tartanak, hogy az 
Egyesült Államok presztízsét 
rontaná, ha Vance küldetése 
nem sikerülne.

Jól informált amerikai vezető 
körök cáfolják azokat a hiresz 
teleseket, hogy az nj fejlemé­
nyek miatt az Egyesü’t Államok 
most komolyabb engedménye­
ket követelne Izraeltől, amint 
•azt néhány lap közöle. A kor­
mánytényezőknek az a néze­
tük. hogy Szádát merevsége ab­
ból a kívánságból származik, 
hogy most megiavitsa a kapcso 
latait a békét ellenző államok­
kal. első sorban Szíriával.

Vezető politikusok arra vár­
nak. hogyan fogják fel a jelen 
lesi fordulatot a szaudiai veze­
tők. és hogy képesek lesznek-e 
befolyással lenni Szádátra ál’ás 
pontjának megváltoztatása érdé

elnök Fáhed herceggel. Szandi,, 
erős emberével folytatott.

Az amerikai kormány attól 
tart, hogy Szaudia megváltoztat 
ta eddigi politikáját és most 
már nem mérsékelni akarja Szá 
dátot és nem biztatja a béketár­
gyalások folytatására, hanem 

arab csúcskonferencia összehi 
vására törekszik, ami által 
helyreállítanák az arab egyse 
get és az arab világot eltávo 
litanák a békekezdeményezés­
től.
Szádát hétfőn a sajtónak 

adott rövid nyilatkozatában 
csak annyit mondott, hogy Szau 
dia kötelezte magát annak meg­
vizsgálására az amerikai kor­
mánynál. hogV milyen mérték­
ben hajlandó pressziót gyakorol 
ni Izraelre magatartásának meg 
változtatására. Szádát felszólí­
totta az Egyesült Államokat, 
hogy ismertesse saját javaslatait 
az arab-izráeli viszály rendezé 
sere. „még mielőtt nagyon ké­
ső lesz.”

smcsm ÉLELMISZERFAJTA HESItRSGIILT
A nem ellenőrzött áruk nagyrészének az árát emelték

rok. 6 százalékkal a Man hal-Tegnap reggeltől 6—13 szá 
zalékkal drágultok a tésztane- 
müek. amelyek nincsenek ellen 
őrzés alatt, továbbá szeszes ita­
lok, salátafélék és lekvárok. 
Minthogy a liszt ára emelke­
dett. a kenyéren kívül minden 
sütemény 25 százalékkal meg 
drágult.1 beleértve á pitát. kiflit 
és hasonló termékeket. A borok 
árát 2 héttel ezelőtt 6 százalék 
kai emelték és átemelők máris 
készítik az uj árjegyzéket az 
'augusztus 15-én esedékes drágu 
lásra.

Teanap reggeltől 8 százalék­
kal drágultak a Ikész salátafé 
lék. 6—10 százalékkal a lekvá-

konzervgyár termékei. 11 — 17 
százalékkal a szárított zöldség.

A többi élelmiszerek árában 
is változás történt: minden szá­
raztészta. a pudingok, a leves­
porok. a kekszfajták és a kutya 
eledel megdrágult.

Ami a tésztanemüeket illeti, 
ezt azzal magyarázzák, hogy a 
kormány által szállított lisztet 
megdrágították, ami 10—15 szá 
zalékos áremelést vont maga 
után. Az ipari és kereskedelmi 
minisztériumban azt állítják, 
hogy mindössze 5—8 százalékos 
áremelés indokolt.

MÉG EGY VÉLEMÉNYKUTATÁS:

A kormány politikáját 39 százalék ellenzi 
és 34 százalék helyesli

A megkérdezetlek szerint van kilátás békekötésre Egyiptommal

SÚLYOS MUNKAVISZÁLY A H0LT-TE*GERI 
KAUSÓ MÜVEKNÉL

Az alkalmazottak néni teljesítették a munkaügyi 
bíróság határozatát

A Holt-tengeri kálisó müvek, azt a törvény előírja. A dolgo-
az ország egyik legfontosabb 
nagyipari vállalata komoly vál 
sásba került a munkások által 
két hete folytatott szankciók 
miatt. A legnagyobb nehézsé­
get az okozza, hogy a munká­
sok lezárták az üzem kapuit és 
megakadályozzák az áru el szál 
litását. ami késedelmet okoz a 
megrendelések teljesítésében és 
megzavarja a vállalat egész mü 
ködését. Az alkalmazottak 
szankcióit az váltotta ki. hogy 
a vállalat 36 vezető tisztviselő 
jenek magasabb szociális jutta 
tásokat bitzositottak és az alkal­
mazottak azt akarják, hogy 
ugyanolyan kedvezményben ré­
szesüljenek. A vezető tisztvise­
lők ugyanis magasabb nyaralási 
hozzájárulást kapnak és gyerme 
keiknek nyaralási költségeit is 
fedezik.

A vállalat igazgatósága a 
beér-sévai munkabirósághoz for 
dúlt, hogy utasítsa az üzemi ta­
nácsot a szállítások 
tételére. A bíróság eleget tett a 
követelésnek és leszögezte, hogy 
a szankciók már azért is tör­
vénytelenek, mert a munkavi 
szályt nem jelentették be 15 nap 
pal annak kitörése előtt, amint

zók üzemi tanácsa azonban nem 
hajtotta végre a bíróság határa 
zatát. mire iaz igazgatóság fel 
jelentéíst tett ellene „a bíróság 
megsértése” cimén.

A vállalat igazgatósága jelen 
tést tett a történtekről az ipari 
és kereskedelmi minisztérium­
nak és annak a lehetőségét mér 
legeli, hogy bezárja az üze­
met. Mindamellett az igazgató­
ság közölte, hogy hajlandó tár 
gyalásokba kezdeni az üzemi ta 
náccsal uj munkaszerződés alá 
Írására, de ennek az a feltéte­
le. hogy azonnal hagyják abba 
a szankciózást.

Kinevezték Dánia 

uj izraeli 
nagykövetét

Öle Ni cola j Koch személyé­
ben kinevezték Dánia uj izraeli 

lehetővé nagykövetét.
A nagykövet 1957. óta áll a 

dán külügyminisztérium szolgá­
latában és az elmúlt 20 évben 
több fontos diplomáciai felada­
tot teljesített. Legutóbbi beosz­
tása a koppenhágai külügyminisz 
tóriumban volt. amelynek gazda

1978.VIII.2 sági oszályát vezette.

Az izráeli közvélemény többsége úgy 
véli, hogy kilátás van közeli kékekö- 
tésre Egyiptommal, támogatja az Egye­
sült Államok bevonását az Egyiptom­
mal való béketárgyalásókba, úgy véli, 
hogy Judea és Somron jövőjét Egyip­
tommal és Jordániával közösen kell el­
dönteni. Ezek az adatai a jeruzsálemi 
héber egyetem dokumentációs intézete 
által végrehajtott véleménykutatásnak, 
amelyet általában a legmegbízhatóbb­
nak tartanak.

A véleménykutatásban résztvevők 60 
százaléka úgy véli, hogy van kilátás 
békét kötni Egyiptommal rövid időn 
belül, mig 39 százaléka nem látott erre 
lehetőséget. A megkérdezettek 68 szá­
zaléka támogatja Amerika részvételét a 
béketárgyalásokon, 31 százaléka ellenzi.

A körkérdést julius 24—26 között a 
leedsi külügyminiszteri konferencia után 
rendezték. Arra a kérdésre, hogy kivel 
kell Izraelnek tárgyalnia Judea és Som­
ron jövőjéről, a következő kép alakult 
ki: 6 százalék úgy véli, hogy csak Egyip 
tómmal. 34 százalék, hogy kizárólag 
Jordániával, de a többség, 54 százalék 
szerint pedig Jordániával és Egyiptom­
mal közösen kell lefolytatni a megbeszé 
léseket. 6 százalék nem mondta meg 
pontosan, hogy mi a felfogása.

Az izráeli polgár véleményéről, hogy 
helyesen vezeti-e a kormány a tárgy alá- 
sokat, a kutatás, amely a városi lakos­
ság keresztmetszetét adó réteg körében 
folyt, azt állapítja meg, hogy 34 száza­
lékuk nagyon jónak, 27 százalékuk elég 
jónak, 39 százalékuk pedig nem jónak, 
vagy rossznak minősítette a kormány

ügyvitelét. Az előző véleménykutatással 
összehasonlítva, amely 1978 május kö­
zepén történt, ez a kutatás kritikusabb 
magatartást mutat az izráeli lakosság 
részéről. Májusban a lakosság 47 szá 
zaléka nagyon jónak, 25 százaléka jó­
nak minősítette a kormány politikáját, 
és csak 28 százalék helytelenítette.

A közvélemény kutatás két olyan 
kérdést is tartalmazott, amely Mená- 
chem Begin miniszterelnöknek a tárgya- 
1 ásókra való közvetlen befolyására vo­
natkozott. Az egyik kérdés igy szólt: 
„Milyen mértékben járul hozzá a mi 
niszter elnök álláspontja az Egyiptom­
mal való békekötés lehetőségéhez.” Erre 
a kérdésre 7 százalék úgy válaszolt, 
hogy Begin megakadályozza a békét, 
mégpedig nagyon nagy mértékben, 16 
százalék szerint elég nagy mértékben, 
31 százalék úgy véli, hogy bizonyos 
mértékben, 24 százalék szerint kismér­
tékben és 23 százalék szerint egyáltalán 
nem.

Arra a kérdésre, hogy milyen az iz­
ráeli polgár általános morálja ezekben 
a napokban, 33 százalék úgy válaszolt, 
hogy a morál nagyon magas, vagy hogy 
csak magas, 51 százalék szerint nem 
elég magas és 17 százalék úgy véli, 
hogy nagyon alacsony. A májusi véle­
ménykutatásban a megkérdezettek 47 
százaléka vélte, hogy a lakosság morál­
ja magas. Ugyanakkor a megkérdezet- 
tek 82 százaléka úgy válaszolt, hogy 
alkalmazkodni tudnak a jelenlegi hely­
zethez, 7 százalék pedig azt mondja, 
hogy képtelen ai jelenlegi állapotba bele­
törődni.

• A felsőiskolai tanács Zvulun Hammer közoktatás- 
ügyi miniszter elnökletével úgy határozott, hogy a beér- 
sévai Ben Guriori egyetem elsőfokú diplomát adhat a 
szellem tudományi és társadalomtudományi fakultások 
növendékeinek. Ezzel a beér-sévai egyetem teljes önál­
lóságot nyert, mert eddig ez a két fakultás a jeruzsále­
mi Héber Egyetem részlege volt.
• A Kupát Cholim központja elhatározta, hogy uj 

kerületi rendelőt épít a herzliai Weizman negyedben. A 
rendelőnek számos osztálya lesz, modern felszereléssel 
és speciálista orvosokkal. A létesítményben résztvesz 
Herzlia városi tanácsa is.

9 A lakásépítési minisztérium 41.5 millió fonttal já­
rul hozzá Kirját Gát fejlesztési terveinek megvalósítá­
sához. Dávid Mágén polgármester közölte, hogy a 
munkálatok során megváltoztatják a várost érintő két 
vízmosás medrét, utat építenek az ipari negyedhez, két 
új uszodát és hasonló intézményeket létesítenek.

9 Az állami közmunkaügyi osztály két hidat épít a 
Száádhoz vezető országúton, Sikmá és Bror Chájil viz- 
mosások fölött. A téli esők idején a két vízmosás meg­
telik és áradásokat okoz, sőt már halálos szerencsétlen­
ségek is történtek. A hídépítéssel ezt el akarják kerülni.

9 Ma estétől tengeri diszketek kezdi meg működé­
sét Tel Avivban. A színpadot a Plaza szálloda mögött 
állították föl és a tánchelyet a homokban jelölték ki. 
A tervet a tel-avivi városháza viszi keresztül és augusz­
tusban minden hét kedd estéjén 8-tól fél 11-ig műkö­
dik a tengerparti diszketek.

• A nyugat-gálili Árábá arab faluban egy traktor 
halálra gázolt egy 7 éves falubeli lánykát. A traktorve­
zetőt előállították.

9 Egy gázai sávból származó ötgyermekes arab nő, 
aki férjével Kuweitben dolgozik, ahol a család már hosz- 
szu évek óta tartózkodik, engedélyt kért a katonai kor­
mányzóságtól, hogy Gázában maradhasson. Az asszony 
azzal indokolja kérését, hogy férje prostitúcióra akarja 
kényszeríteni Kuweitben. Hajlandó lemondani gyerme­
keiről, hogy ezt elkerülje.
• A kikötőhatóság szerződést írt alá a Szoléi Bone 

épitővállalattal, hogy konténerek számára uj rakpartot 
épít a haifai kikötőben. Az építkezés előirányzata 145 
millió font. Jicchák Ráháv, a kikötőhatóság igazgatója 
elmondotta, hogy a Szoléi Bone legolcsóbb ajánlatával 
nyerte el a versenypályázatot. Az építkezés előirányzata 
a drágasági indexhez van rögzítve. ■

9 A Munkapárt rison löcioni tagozata Méir Gát (38) 
személyében megválasztotta polgármesterjelöltjét. Méir 
Gát titkára a helyi munkástanácsnak.
• Jiszráél Árci (64) a rámát-gáni Ohel Sém városi 

gimnázium hosszú éveken át volt igazgatója és a városi 
utcanévadó bizottság elnöke rövid szenvedés után el­
hunyt. A városi tanács hétfői ülésén dr. Jiszráél Peted 
polgármester emlékezett meg az elhunytról, aki egyike 
volt a rámát-gáni pedagógiai kar jeleseinek.

9 Élijáhu Teumim tegnap hivatalába lépett, mint a 
Chevrát Kimikálin L’Jiszráel uj vezérigazgatója, Mor- 
decháj Máklef, a nemrég elhunyt tartalékos tábornok, 
volt vezérkari főnök helyébe. Teumim mostanáig egy 
permetező vegyszereket készítő gyárnak volt az igaz- 
gatója.

9 A tel-avivi rendőrség körözi Dávid Simon Lévit, 
akit veszedelmes kábítószerekkel való kereskedelemmel 
vádolnak. A gyanúsított mindössze 20 éves és Kirját 
Sálomban van a lakhelye. Személyleirását szétküldték 
az összes rendőrállomásokhoz.

9 A jeruzsálemi bírósághoz benyújtották a vádiratot 
Cvi Lebovics 61 éves postatisztviseíő ellen, aki mint 
a levélosztályozó hivatal vezetője, három éven keresztül 
lopkodta ä leveleket és 1458 postai küldemény eltulaj­
donításával vádolják. Csomagokat is ellopott, amelyek­
ben ruhaneműk, fényképező gépek és más értéktár­
gyak voltak.

• Haifán elhunyt Mordecháj Abzug (81), aki éveken 
keresztül a városi tanács tagja volt és Haifa díszpolgá­
rává választották. Abzug a Hisztadrut egyik szervezője 
volt, aki résztvett a Szoléi Bone létesítésében és ö volt 
a haifai ifjúsági klubok kezdeményezője. Abzug 1920' 
bann alijfázott.

9 A jövő évtől Angliából érkező turisták számá­
nak fokozatos növekedése várható, ami a charter repü­
lések engedélyezésével magyarázható. A nagy angol 
utazási irodák körében máris nagy az érdeklődés az 
izráeli kirándulások iránt.

9 A belügyminisztérium tervbe vette, hogy kerületi 
tanácsot létesít, amelyhez a Júdeábán és Somronban lé­
tesített települések tartoznak majd, Kirját Árbá kivéte­
lével. Eddig a nyugati partvidéken létesített települések 
izraeli kerületi tanácsokhoz csatlakoztak.

1
Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogv f
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MI VAGYUNK Tiltakozás - politika helyett
AZ ARROGÁNSAK?
A hőségtől daléit izraeli pol­

gár még most is döbbenten fi­
gyeli minden idők legnagyobb 
reklámhadjáratát. amelynek 
ügyes hírverő szakértők a kö­
vetkező nevet adták: „Szádat 
elnök történelmi kezdeménye­
zése". Immár kilenc hónapja 
folyik ez az elképesztő kam­
pány. amelynek egyes állomá­
sait úgy jelzik, mint a háború 
alatt az ütközetek helyét a tér­
képen: színes zászlócskákkal. Je­
ruzsálem. Iszmailia. Kairó. Wa­
shington, London, Salzburg, s 
holnap talán El Aris vagy Beér 
Scva.

Ha Egyiptom államelnöke az 
izráeli miniszterelnöki tisztséget 
akarta volna megszerezni, ak­
kor sem cselekedett volna más­
ként. Szüntelenül interjúkat ad 
az izráeli sajtónak, s erre biz­
tatja kabinetjének tagjait is. Az 
elmúlt héten az izráeli lapok­
ban nem kevesebb, mint öt 
ilyen interjú jelent meg: Szá- 
dáttal. a feleségével. Kámellel, 
Gámászival és Tohamival, az 
egyiptomi minisztertanács alel- 
nökével. Ehhez járul az egyip­
tomi elnök kézzel Írott és ivri­
tül fogalmazott válasza Jicchák 
Jiceháki képviselő üzenetére, va 
lamint köszönőlevele, amelyet 
egy jeruzsálemi iskola növendé­
keihez intézett.

Szádát elnök és munkatársai 
szemrebbenés nélkül osztogat­
nak jó és rossz osztályzatokat 
izráeli politikusoknak, egyesek­
nek megveregetik a vállát, má­
sokat kiátkoznak. Tgv alakítot­
ták ki (saját mércéjük szerint) 
a mi politikusaink két táborát. 
Az egyikben „a becsületesek” 
foglalnak helyet, akikkel kelle­
mes társalogni, öröm tereferél­
ni fWeizman. Peresz). A másik 
táborba tartoznak a ..gonoszok” 
akiket lehetőleg kerülni kell 
(Begin. Dáján, Sáron). Szádát 
szerint az izráeli miniszterelnök 
..keserű", „begyepesedett” em­
ber. aki egy szinte kihalt gene­
rációhoz tartozik, „s beteges 
gyanakvása alkalmatlanná teszi 
a boldogságra, illetve a boldog 
ság terjesztésére.” (Szádát nyi­
lai kozata Dávid Sahamnak).

£zze! szemben Ézer Weiz- 
tnan. akit Szádát „Weízman”- 
nak (bölcs embernek) nevez,

„kedves barát”, akivel az egvip 
tömi elnök ugyanolyan ..meg­
különböztetett kapcsolatokat” 
tart fenn. amilyenek eddig csak 
Jzráelt az Egyesült Államokban 
illették meg, „csakhogy közöt­
tük nem merültek fel azok a 
nézeteltérések, amelyek megke­
serítik az izráeli—amerikai vi­
szonyt” (a Jerusalem Post-nak 
adott nyilatkozatból).

Az izráeli sajtó felajánlotta 
hasábjait ennek a példátlan 
dialógusnak a céljaira, amelyet 
Szádat elnök folytat az izráeli 
közvéleménnyel és politikai kö­
rökkel, s amelynek a célkitűzé­
sei a legnaivabb ember számá­
ra is teljesen világosak: miután 
sikerült egymásra haragítania 
az izráelieket és az amerikaia­
kat és éket verni az amerikai 
zsidó közösségek és Izráel kö­
zé. 'az egyiptomi diplomácia 
most megpróbálja elszigetelni a 
miniszterelnököt a néptől és né­
zeteltéréseket kelteni a kormá­
nyon belül.

Társadalmi és politikai erköl­
cseink rendkívül megkönnyítet­
ték számára ezt a feladatot. Va 
jón el lehet képzelni azt. hogy 
egy nagy angol vagy francia 
napilap főszerkesztője megen­
gedi. hogy újságja olyan szó­
székké váljon, amelyet egy má­
sik államférfi, vagy ellenséges 
ország elnöke szidalmazza a 
francia vagy az angol kormány 
miniszterelnökét.

Csak győztes országok veze­
tői szokták meghatározni, ki 
legyen a térdrekényszeritett ál­
lam képviselője a béketárgyalá­
sokon. Ezt a priviléaiumot kí­
vánja magának Szádát. Az a 
tény. hogy mi ilyen messzeme­
nően segítséget nyújtottunk ne­
ki e téren, sokatmondóan jel­
lemzi azt a diplomáciai felfo­
gást. amelyet a demokráciák, 
teljesen indokolatlanul, magu­
kévá tettek. Ehhez persze hoz 
zá kell fűzni azt a nyilvánvaló 
tényt, hogy >az izráeli népet a 
békeszomj arra készteti, hogy 
elfogadja a leglehetetlenebb 
megaláztatásokat is, ha arról 
van szó, hogy haladást érjen el 
a tárgyalóasztalnál.

Ezekután vádolnak bennünket 
azzal, hogy arrogánsak va­
gyunk és hajthatatlanok...

A SZENT IS A VODKA 
MELLETT DÖNTÖTT

A nemzetközi statisztikai 
adatok szerint az oroszok a vi­
lág legkiválóbb ivói. Egy-egy 
szovjet polgár évi átlagban 6 
liter tiszta szeszt hörböl fel. a- 
mivel még a nagyivó franciá­
kat és amerikaiakat és letrom- 
folja. mert ott csak évi 4 és 
fél liter a tiszta szeszre átszá­
mított átlagfogyasztás.

A Szovjetunióban a körbe­
járó vodkásüveg elválaszthatat­
lan része az életnek. Egyéb­
iránt ott a vodkás üvegeket úgy 
dugaszolják, hogy nyitás után 
többé már nem lehet használni 
a dugót, s talán azért van az, 
hogy mindig fenékig kiürítik.

\z alkoholizmus okozta kár 
mérve megdöbbentő: a bűnöse­
ik 53 százalékát és a gyilkos­
ságok 74 százalékát, végül pe­
dig a huligántettek 91 százalé­
kát ittas állapotban követték el 
a szovjet polgárok. De hasonló 
károkat okoz a részegeskedés 
a családi életben is: a „Moli­
nói kommunist” ifjúsági lap sze 
rint f. válások 71 százalékát a 
feleség kérésére, s a férj iszá- 
kossága miatt mondják ki. Vé- 
§ül pedig nagy fajsullyal esik 
a latba az alakoholizmus az 
ifjúkori bűnözés terén is, mert 
a Szovjetunióban az iskolásko­
rú gyermekek 70—95 százaléka 
iszik.

Világos ezek után, hogy a 
túlzott alkahol-fogyasztás nagy 
károkat okoz a nemzetgazdaság 
nak is. A sajtó sűrűn idéz gyár 
igazgatókat, akik szerint mun­
kásaik közel 40 százaléka része 
gén jön hétfő reggel a munká­
ba. s hogy a munkabelesetek 
kétharmadát a szesz okozza.

A sozvjet kormány mindent 
megtesz a részegeskedés ellen, 
amit csak lehet: a részegeske- 
dők bérét leszállítják, a vissza 
esőket megbüntetik, a nagy­
ivók nem mehetnek üdülőkbe, 
A súlyosabb eseteket orvosokra 
bízzák, sok részegest pedig 
olyan munkatáborba küldenek, 
ahol elvonó kúrára is fogják 
őket.

Súlyosabb lépésektől csak az 
tartja vissza a hatóságokat, 
hogy az állam jövedelmének 
10 százaléka a szeszesitalok 
adójából folyik be. A rövid 
italok árának 80 százaléka adó; 
1972-ben 35 milliárd dollárt 
vett be ebből a kincstár.

A részegeskedés régi szokás 
ezen a tájon. Egy régi mese Via 
dimirről, az egyik orosz szent­
ről szól, akinek választania kel 
lett a keresztény és a mohame­
dán hit között, s aki azért dön 
tött a kereszténység mellett, 
mert megtudta, hogy az Iszlám 
tiltja a szeszt.

Nehéz kifogást emelni Ävitát 
Scseránszki ellen, aki férje ki­
szabadítása érdekében folytatott 
imponáló hadjárata során el­
mond mmindent, amiről azt hi­
szi, hogy meggyőzi hallgatóit 
és támogatni fogják drámai 
küzdelmében.

Ávitái, aki a Szovjetunióban 
született, szovjet iskolákat vég 
zett és fanatikus kommunista 
szülők nevelték, kétségkívül 
kellemes külsővel, szónoki ké­
pességgel rendelkezik. Mindez 
megkönnyíti számára, hoey ro- 
konszenvet ébresszen hallgatói­
ban és hogy közvetlen kapcso­
latot teremtsen a nyugati hír­
szolgálatokkal. Ez azonban nem 
jelenti, hogy minden nyilatko­
zata és kijelentése valóban szol­
gálja azt a célt, amelyért küzd: 
Anatoliij Scseránszki gyors ki­
szabadítását.

Gondolok többek között ar­
ra az állítására, hogy nincs kü 
lönbség a náci Németország és 
Brezsnyev Szovjetuniója kö­
zött. Ezt mondta az izráeli te­
levízióban amerikai útja előtt 
és megismételte egy tömeggyü- 
lésen Los Angelesben.

„Ma — mondta A vitái. Kali­
fornia kormányzója, Jerry 
Brown jelenlétében — a Szov- 
jetunió úgy viselkedik, mint 
Hitler 40 évvel ezelőtt — arra 
vár. hogyan reagál a világ a 
területén lakó zsidók elleni al­
jas cselekedetére. Ha a reagálás 
ugyanolyan lesz, mint az ak­
kori napokban, bekövetkezik 
ugyanaz a diktatórikus őrült­
ség. minden velejáró szörnyű­
séggel.”

Ävitái Scseránszki sok évvel 
Hitler uralomrajutása után szü­
letett és nem lehet elvárni tőle, 
hoav mérlege'ő és átgondolt 
analízissel elemezze a 40 évvel 
ezelőtti náci Németország hely 
zetét és összehasonlítsa azt a 
Szovjetunióban uralkodó hely­
zettel a hetvenes évek végén. -

Igaz, hogy a szovjet diplo­
mácia és a Szovjetunió sajtója 
semmiféle eszköztől sem riad 
vissza a cionizmus és Izráel 
elleni küzdelmükben, beleértve 
antiszemita érveket és a zsidó 
nép, valamint kultúrája és múlt 
ja elleni sértéseket. Azok az 
állítások, amelyeket az Ogo- 
nyok cikkei hoznak fel a „nem­
zetközi cionizmus” ellen, nem 
sokban különböznek, ha egyál­
talában mások, mint az egyko­
ri náci propaganda szavalása a 
zsidó nlutokrácia uralmáról az 
Egyesült Államok politikája fö­
lött. Elvi szempontból azt is le­
het mondani, hogy ha a szov­
jet politikai hírmagyarázóknak 
és íróknak szabad megírni, hogy 
a cionizmus egy bizonyos for­
mája a fajvédelemnek és olyan 
hazugságokat terjeszthetnek, 
hogv :a cionista mozgalom 
együttműködött a nácikkal a 
zsidó nép elpusztítására, Ávitái 
Scseránszkinak is szabad össze­
hasonlítani a Szovjetuniót a 
náci Németországgal, még ha 
ez az összehasonlítás sántít is 
tudományos szempontból. Csak 
hogy, ami megengedhető Ávitái 
Scseránszkinak, a fiatal, politi­
kai gyakorlattal és ismeretekkel 
nem rendelkező asszonynak, aki 
bátran küzd férje kiszabadítá­
sáért, nem illik magasrangu iz­
ráeli személyiségekhez, akik fe- 
le'ősségteljes hivatalos méltósá­
gokat töltenek be az állam ve­
zetőségében,

Csak naivitásból vagy talán 
ostobaságból tételezhetik fel 
ezek a közéleti emberek, hogy 
a sértegetések, amelyeket a 
Szovjetunióval szemben hangoz 
tatnak, bármilyen mértékben is 
befolyásolják Brezsnyevef és 
barátait és kényszerítik őket 
Ánátolij Scseránszki kiszabadí­
tásának siettetésére vagy hogy 
szabad alijját engedélyezzenek 
a Szovjetunióból.

Nem kell túlzott gyakorlati 
fontosságot tulajdonítani az 
Egyesült Államok és Anglia 
kormányai által hangoztatott 
nyilatkozatoknak, sem pedig 
aozknak a dolgoknak, amelye­
ket az amerikai Kongresszus

tagjai mondanak, valamint a 
cikkeknek, amelyek a nyugati 
sajtóban megjelennek, beleértve 
az olasz, spanyol és francia 
kommunista lapokat Scseránsz­
ki és Ginsburg po-éve! kapcso­
latban. Bármilyen mértékben 
is értékeljük ezeket a megnyilat 
hozásokat, emlékezni kell arra, 
hogy a nyugateiarópai államok 
nem hajlandók megzavarni po­
litikai és gazdasági kapcsolatai­
kat a Szovjetunióval a helsin­
ki! egyezmény megszegése, va­
lamint a szovjet liberálisok és 
az ali íjáért harcoló aktivisták 
üldözése miatt.

Azok a szankciók sem, ame­
lyeket az amerikai kormány al­
kalmazott azáltal, hogy nem 
adott el egy komputert a TASS 
nak és nem szállított felszere­
lést kőolajkutatásra, nem fog­
nak sokáig tartani. Az amerikai 
kii'ügyminiszter és Carter elnök 
nemcsak célzott rá, hanem 
nyíltan meg is mondták, hogy 
bíznak a détente folytatásában.

Természetesen nincs alapja 
azoknak az állításoknak sem, a- 
melyeket a szovjet sajtó han­
goztat, éspedig, hogy a Scse­
ránszki, Ginsburg és Orlov ki­
szabadítása érdekében folytatott 
küzdelem révén változást akar­
nak kierőszakolni a szovjet 
rendszerben. Ezeket az állításo­
kat a szovjet kormány, ponto­
sabban a szovjet bürokrácia 
azért hangoztatja, hogy megin­
dokolja az orosz liberálisok és 
az Izraelbe való kivándorlás jo­
gáért harcoló zsidók elleni ül­
dözéseket. A kegyetlen kedések 
és a letartóztatások révén meg 
akarják akadályozni a szov­
jet állampolgárok kapcsolatot 
tartsanak fenn nyugati újság­
írókkal és diplomatákkal. A leg 
utóbbi pereknek az volt a cél­
juk, hogy megfélemlítsék a szov 
jet polgárokat és elriasszák 
őket, hogy bármilyen informá­
ciót nyújtsanak nyugati újság­
íróknak. Súlyos tévedés volna 
azonban azt állítani, hogy Scse­
ránszki, Orlov, sőt Száhárov 
professzor is komolyan veszé­
lyeztetik a szovjet rendszert.

Az is tévedés, hogy a nagy 
közéleti harc, amely most az 
egész világon folyik, „meg­
ijesztheti” a Szovjetunió veze­
tőit és kényszerítheti őket, hogy 
uuy cselekedjenek,, ami az ő né­
zeteik szerint ellenkezik a Szov­
jetunió érdekeivel.

A Nyugat beletörődött nem­
csak Sztálin vérengzéseibe, nem 
csak a magyarországi forrada­
lom elnyomásában 1956-ban, 
hanem eltűrte Magyarország 
törvényes kommunista vezetői­
nek, Nagy Imrének és társai­
nak kivégzését, belenyugodott 
Csehszlovákia megszállásába 
1968-ban és a csehszlovák ve­
zetők letartóztatása sem zavarta 
meg kapcsolataikat, holott ak­

kor is az történt, hogy elfojtot­
ták egy kis, bátor emberekből 
álló csoport küzdelmét az ál­
lampolgári jogokért.

Nemcsak a Szovjetunió és 
Nyugat-Európa. hanem a Szov­
jetunió és az Egyesült Államok 
litikus, hanem szimpatikus asz­
ván. Ha az izráeli teniszezők 
vonakodtak politikát belekever­
ni a sportba, még kevésbé lehet 
elvárni, hogy a Nyugat keres­
kedelmi, gazdasági és politikai 
körei meg akarnák zavarni a 
helsinki! egyezmény megszegé­
séért a Szovjetunióval és szö­
vetségeseivel felépített kapcsola­
taikat. Ezzel szemben kétségkí­
vül számítani lehet arra, hogy 
az Egyesült Államoknak sike- 
rii'ni fog végrehajtani egy cse­
reüzletet, amelynek keretében 
kiengednének néhány politikai 
elítéltet, beleértve Scseránszkit, 
Ginsburcot és Orlovot, s má­
sokkal Nyugatra.

Kár, hogy a jelenlegi izráeli 
kormány tagjai szerelmesek 
magasztos nyilatkozatokba és 
ugv viselkednek, mintha nem 
Izráel politikájáért, hanem a 
Betár mozgalmáért volnának fe­
lelősek. Olyan kijelentések, a- 
melyeket a fiatal Ávitái Scse­
ránszki mondhat, aki nem po­
litikus. hanem szimpatikus asz- 
szony, aki ki akarja szabadíta­
ni fé~jét. megnehezíthetik az 
izráeli miniszterelnök és munka 
társainak helyzetét, hogy fele­
lősséggel és függetlenül csele­
kedjenek a cionista harcosok 
szabadlábra helyezéséért. Ezt 
nem olyan ügyetlen követelé­
sekkel lehet elérni, hogy az 
olimpiát ne tartsák meg Moszk 
vában, vagy lármás nyilatkoza­
tokkal. hanem kizárólag a csen 
des diplomácia eszközével.

Nincs semmi alapja annak a 
furcsa érvelésnek, hogy Izráel 
képes lenne „a világ közvéle­
ménye segítségével” ráerőszakol 
ni akaratát a szovjet vezetők­
re. Nem kell elfelejteni, hogy 
ennek a közvéleménynek olykor 
nem csak a Szovjetunióval, ha­
nem más áramokkal szemben 
is vannak követelései, beleértve 
Izráelt is.

Nagy sajnálatunkra nincs 
alapja azoknak a reményeknek, 
hogy a Szovjetunió a közeljö­
vőben megváltoztatja Izraelhez 
való viszonyát és az alijja rend­
szert. Ezzel szemben fennáll - 
annak a veszélye, hogy Izráel 
jelenlegi vezetőinek nem elég­
gé mérlegelt támadásai fokoz­
zák a szovjet vezetők Izráel- 
ellenségének motivációját és a-
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LONDON. — Az angol munkapárt tagjainak 57 
százaléka ellenzi az újabb államosításokat — közli egy 
angol közvéleménykutató intézet. A szakszervezetekbe 
tömörült dolgozók 69 százaléka úgy véli, hogy az ed­
digi államosítások károsak voltak a nemzetgazdaságra 
nézve, s ezért a Laburista Párt tartózkodjon újabb tör­
vényjavaslatok benyújtásától. A közvéleménykutatásra 
abból az alkalomból került sor, hogy a munkapárt be­
vette választási programjába a bankok és a biztosító 
társaságok államosítását.

MOSZKVA. — Miután Albánia megszakította kap~ 
csolatait Kínával, a Szovjetunió igylekszik visszaállítani 
a hajdani jó viszonyt Albániával. Annak ellenére, hogy 
a tiránai vezetők 17 éven keresztül árulással vádolták 
a „revizionista” szovjet vezetőséget, az orosz sajtó két 
hónapja rendszeresen idézi az albán vezetők nyilatkoza­
tait és a tiranai lapok egyes cikkeit. A következő lépés: 
Moszkva puhatolózik a diplomáciai és kereskedelmi 
kapcsolatok jelvételének ügyében.

PÁRIZS. — A francia kommunista párt lapja, a ,,L’ 
Humanité” kivonatokat közöl a mexikói kommunista 
párt egyik vezetője, Valentin Campa emlékirataiból. 
A kivonatok az 1940 augusztusában meggyilkolt Troc- 
kii halálának a körülményeire vonatkoznak. Campa 
közli a mexikói kommunista párt akkori vezetőségének 
a tiltakozását, amelyet a III-ik Tnternacionáléhoz in­
téztek. Eddig a „L’Humanité” sohasem közölt olyan 
dokumentumokat, amelyek közvetlenül vádolják Moszk­
vát Trockij meggyilkolásával. Mexikói látogatása alkal­
mával a francia kommunista párt főtitkárának, Georges 
Marchais'nak átnyújtották Valentin Campa könyvét.

KAMPALA. — Idi Amin marsall részt vesz a „gazda­
sági háború autóversenyén”. Ugandában 1972-ben álla­
mosították -a kereskedelmet és az idegenek tulajdonában 
levő vállalatokat. A tulajdonosok■ javarésze ázsiai volt 
és Idi Amin kiutasította okét az országból. Az esemény 
hatodik évfordulójának a megünneplése alkalmából 
rendezett autóversenyen Idi Amin vezeti az egyik ver­
senygépet és a segéd-sofőr szerepét egyik felesége, 
Szára, tölti be. Az. Afrikai Egységszervezet 1975'ben le­
zajlott csúcsértekezlete után Idi Amin részt vett már 
egy autóversenyen. Akkor Szára asszony még meny­
asszonyként ült mellette.

ÖKÖLVÍVÓ HALÁL
helyett, hogy siettetnék a „Cion 
foglyai” kiszabadulását, vissza­
tartják őket és megakadályoz­
zák az Izráel és Szovjetunió 
közötti kapcsolatok fokozatos 
enyhítését.

DOV APFEL
(Dávár)

~-»s

X
\

✓
/

: H
ÜT <E-

títwkm

l
— cxr

Újabb sportdráma tartja iz­
galomban a világot. Ezúttal 
nem labdarugó vereségről van 
szó, egy tenisz-döntő elveszté­
séről, vagy pedig az úszó-válo­
gatott gyenge szerepléséről — 
hanem egy ökölvívó haláláról. 
Igazi, fizikai kimúlásáról. Az 
olasz Jacopucci a történet hő­
se, egy erőtől duzzadó, atléta 
termetű, kitűnően edzett ököl­
vívó. aki a sport-raglétra leg­
magasabb csúcsig küzdötte fel 
magát és a középsúlyúban az 
Európa-bajnoki címért állt ki 
küzdeni. Ez volt az olasz bo- 
xoló utolsó szereplése, sajnos, 
nem csak sportolói minőségé­
ben... Ugyanis a mérkőzés kö­
zepén kiütötték. K.O-t szenve­
dett el, földre került — kika­
pott. A kórházban nem tudtak 
segíteni rajta, pedig mindent 
megpróbáltak, oxigén bura alá 
került, de agya, szíve, teste fel­
mondta a szolgálatot. Meghalt. 
Barátai, szurkolói kísérték utol­
só útjára — tíz- és tízezrek 
gyászolták. És száz- és száz­
ezrek vádolják ismét a profi- 
box kegyetlen embertelenségét, 
a gyilkosságig menő küzdelme­
ket, a menedzserek profit- 
hajhászó rendszerét.

És az immár kifüggesztett 
plakátoknak megfelelően hol­
nap, holnapután ugyanazok a 
tízezrek ismét zsúfolásig meg­
töltik a lelátókat és üvöltve biz 
tátják a reflektorfényben úszó 
szorítóban életre-halálra küzdő 
modern gladiátorokat. „Üsd, 
vágd, nem apád!” Utána —

talán ismét gyászmenet, koszo­
rú megilletődés...

A vizsgálat ugyanis megálla­
pította, hogy Jacopuccinak nem 
lett volna szabad szerepelnie. 
Eltitkolták, tudatosan elhallgat­
ták, hogy öt nappal a döntő 
mérkőzés előtt, egy megszokott 
délelőtti edzésen, Jacopucci 
edző-partnere véletlenül kiütöt­
te küzdőtársát. Az orvosok vé­
leménye szerint már akkor 
olyan súlyos belső vérzéseket 
szenvedett, amelyek veszélyez­
tették az életét. A mérkőzésen 
kapott ütés csupán befejezése 
volt a szerencsétlenségnek.

Az olasz boxoló halála ismét 
felvetette a profi ökölvívás ezer 
nyi súlyos problémáját. Volt vi­
lágbajnokok és ökölvívó-szak­
értők követelik a hivatásos box 
szabályainak megreformálását, 
az előzetes orvosi vizsgálatok 
megszigorítását, és azt, hogy a 
menedzserek ne kényszeríthes- 
senek senkit mérkőzni, ha á 
boxoló nem akar...

Több mint száz halott ököl­
vívó — a legtöbbjük profi volt 
— nagy emberi drámája köte­
lez arra. hogy végetvessünk en­
nek, a sport álarca mögött fo­
lyó emberkereskedelemnek és 
bevezessék az ökölvívók emberi 
védelmét.

Máskülönben megismétlőd­
nek a drámák, a halálos kiüté­
sek, a részvéttáviratok, és ma­
rad minden a régiben...

D.M.
— HADD PUKKADJANAK A SZOMSZÉDOK!

1978.VIII.2

c I

a#
w

m
:«

Sí
i.*

a-u
*,

,{»am
i»

*i
m

m
 «

 
iíf

 ‘ü
i™

-a
sb

(ü
&

w
ff



így igaz ember

Hat napon keresztül művé. 
szeli kiállítás volt Áskelonban. 
amelynek magyar származású 
kiállítója is volt. A budapesti 
származású Cvi Gil (Blöki) első 
ízben vesz részt ezen a kiállí­
táson, amelyen tempera, tuss, 
olaj és színeskréta rajzaival, va­
lamint festményeivel aratott 
megérdemelt erkölcsi és anyagi 
sikert. Alkotásai annál is in­
kább figyelemreméltóak, mivel

őstehetséggel állunk szemben, 
aki a mai napig is gyárban dol­
gozik és szabadidejét áldozza a 
festészetnek.

Reméljük, hogy a kezdeti si­
keren felbuzdulva, más városok 
ban is fogunk találkozni egyéni 
színezésű, realisztikus képeivel.

Krausz Tova
Átikot Bét, 152-1 
Áskelon

LEÁNYOK A NAPIRENDEN

Az orvostudomány fejlődésének egyik legszebb fejezete a 
zsidó orvosok szerepe és jelentősége az évszázadok folyamán. 
Fejedelmek és pápák egész sora bízta egészségét, életét zsidó orvo- 
sokra. A zsidó orvosoknak ez a bizalmat és biztonságot keltő 
hatása az emberekben, nemcsak a széleskörű tudás következ­
ménye volt, és semmiesetre sem véletlen körülmények talál­
kozása.

A nagy orvos, az igazi orvos tudása mögött mély emberi, 
lelki-erkölcsi értékek hatnak. A zsidó orvos sajátságos jellege 
mélyen gyökerezik a zsidó vallás, a zsidó világszemlélet ideál­
jaiban. amelyeknek a létezése egyik legnagyobb értékét, az 
emberi élet szentségében látják. Az emberi élet értékelése és 
védelme körül a hagyományos zsidó törvényeknek és ideálok­
nak egész sora kristályosodott ki. Ennek a nagy zsidó orvosi 
eszménynek volt egyik kiváló megtestesítője dr. Weinberger 
Ödön.

Rabbi-szülők otthonában szívta magába a zsidó tradíció, 
a zsidó ideálok szépségeit. Ezeket valósította meg saját családi 
életében és ültette át kiváló gyermekei lclkületébe olyan inten­
zitással, hogy azok hiánytalanul folytatódnak az unokák neve­
lésében.

Igaz ember volt, lelkes, nagyszerű zsidó, s ezeknek meleg­
ségén és megértő készségén át élete minden pillanatában nagy­
szerű, igaz orvos. Rendelője tárva-nyitva volt — feltétel nél­
kül — mindenki számára, aki gyógyulásra, aki segítségre 
szorult. t

Magyarországon a budapesti, nagyhírű „Városmajor” szanató­
riumnak évtizedeken át volt nagyrabecsült főorvosa. Alijjája 
után pedig a jeruzsálemi „Sááré Cedek” kórház főorvosaként 
fo’ytatta áldásos működését, szinte élete utolsó pillanatáig. 
A belőle sugárzó szeretet és humánum hiánytalanul vissza­
verődött reá és széppé, boldoggá tette életét, nemcsak szőkébb 
családja, hanem gvógyítottjainak és megsegítettjeinek meg- 
számlálhathatlan nagy tábora részéről is.

Súlyos betegsége élete utolsó két évében ágyhoz kötötte, 
és felesége szeretetének és rajongásának minden önfeláldozásá­
val ápolta.

Harminc nappal ezelőtt, a szombat beköszöntésének órájá­
ban. visszaadta lelkét Teremtőjének.

Drága emléke, példaadó élete legyen áldássá.
Dr. Hcrskovits Fábián

KÖSZÖNET
Már évek óta szeretett, jó, beteg bátyám küldi n-ekem egy 

kis csomagban hetenként az Uj Keletet. Az egyetlen magyar, 
szép anyanyelvűnkön megjelenő újság, amit olvasok, minden 
betűjét! Kétszer, háromszor is egy jó cikket! Nagyon-nagyon 
megjavult, más lett az újság!

Még sohasem írtam az Uj Keletnek, de most muszáj, hogy 
megköszönjem a sok szép cikket. A legjobban szeretem a 
szép híradásokat a szerteszét a világban élő zsidóságról, 
ezeket a cikkeket mi, öreg olvasók, soha nem unjuk olvasni, 
és milánói barátnőim is ezeket szeretik a legjobban. Nem baj, 
ha egy évben töbször is megjelenik ugyanarról a városról 
c'kk, hiszen a költők is megénekelnek egy ugyanazon témát, 
és mindig más és mindig szép. Kér'ük, közöljenek minél több 
cikket arról, hogyan él más és más városok zsidósága.

Barátnőimmel köszöntjük és a Teremtő áldását kérjük to­
vábbi jó munkájára!

Fischer Ada
Como, Olaszország

A KATONAI ÁNYOKRÓL
Ezt a néhány sort Lőrincz Slomó képviselő úr figyelmébe 

ajánlom, miután ő is magyar nyelvterületről származik, és 
valószínűleg ismeri Kölcsey Ferenc „Parainesis” (görög szóinte­
lem) című tanulmányát, amelyet unokaöccséhez, Kölcsey 
Kálmánhoz írt: „A haza a legszentebb kapcsokkal egybe­
fűzött emberek társasága.”

Képviselő úr. ezeket a kapcsolatokat most szét akarják 
szakítani. A haza becsületét is hajlandók kockára tenni, pedig 
nem is életről van szó. Képviselő úr, mi nem vagyunk többet 
,.bélyeges sereg”, hanem nemzet, amely fegyverrel a kezében 
védi hazáját és függetlenségét, és ez alól senki, semmilyen oknál 
fogva nem lehet kivétel. Mert ha mégegyszer kiesik kezünkből 
a fegyver, akkor nem lesz lehetőség a micvákat betartani. 
Hogy a lányok milyen szerepet töltenek be a katonaságnál, azt 
láttuk néhány héttel ezelőtt a televízióban, amikoris tank 
oktatóknak képezik ki őket. Azt hiszem, ez világos, nem szorul 
bővebb magyarázatra. És még valamit. Ha Arik Sáron nem 
viszi át a csatornán a Cáhált ,akkor ma ez a törvény egyál­
talán nem volna aktuális, mert a jom-kipuri háborúnak egészen 
más következményei lettek volna.

Pressburger L.
Tel-Aviv, Hágolán 26

VIGH JOSZÉF SIVÁJÁRA
Nehéz tőle búcsúznunk, a cionista vezetőtől, a hitközségi 

elnöktől a cionista alapok példás adakozójától, a nemeslelkű 
embertől, minden elesett ember nemes felkarolójától.

Mohácsról hozta magával a veleszületett jó szivét, amit az 
Ottani főrabbi, Flesch Ármin pallérozott.

Mindannyiunknak példamutató tanítója volt. Pótolhatatlan űr 
maradt utána, akit mindnyájan gyászolunk.

Az izráelben élő topolaiak nevében,
Fischer Albert
Rispon

KIÁLLÍTÁS ÁSKELONBAN

Mert az úgy volt a chaluci 
időkben, hogy Éjláttól Metu- 
láig nem lehetett a gyöngébb 
nemhez tartozó él ettár s-j elöl tét 
találni. Akkoriban jóval több 
volt a férfi, mint a nő, kicsiny 
hazánkban. De azután jöttek a 
háborúk és a közúti balesetek. 
És egyszerre észrevettük, hogy 
a világstatisztika kiterjesztette 
áldásos kezét a mi tájaink fölé 
is, és a lányok döbbenten vet­
ték észre, hogy immár ők töb­
ben vannak, mint a fiuk.

És itt lépett közbe a hadse­
reg, amely ugyan nem változ­
tathatta meg a statisztikát, de 
hunyorított egyet és a nem val­
lásos lányok azonnal megértet­
ték a ki nem mondott szót — 
miszerint a hadseregben sokkal 
több a fiú mint a lány. és nagy 
választék áll a lányok rendel­
kezésére. Mindezektől eltekint­
ve. minden lányt büszkeséggel 
kell hogy eltöltsön a haza 
iránti kötelesség teljesítése. De 
legyünk tárgyilagosak. Haza- 
szeretet ide, kötelességteljesítés 
oda a nem vallásos lányok csa­
ládalapítási igyekezete tisztelet­
reméltó hazafias teljesítmény, 
ami, ha egybe van kötve a ka­
tonai szolgálattal, még inkább 
kidomborítja a szándék haza­

fias voltát. Mert hogy a kato­
naság a lányok részére a „nagy 
kalandot jelenti, ezt a tényt év­
tizedek tapasztalata szentesíti.

A parlamenti koalíció vallá­
sos tágjai értetlenül szemlélik % 
nemvallásos lányok viruló bol­
dogságtól fénylő tekintetét. 
Nem képesek megérteni, hogy a 
Tóra Nagyjainak megfontolt 
utasításai nemigen szolgálják a 
leányzók érdekeit. De viszont 
van az ügynek- más oldala is, 
és próbáljuk elemezni a vallá­
sos rétegek eljárásának az in­
dokait. Közismert tény, hogy a 
házasságkötéssel végződő sze­
relemnek sok ellenzője van. 
Számtalan rossz példa lebeg a 
leányok szeme előtt, és van, 
aki rabságnak tartja a másik 
fél rigolyáihoz való alkalmaz­
kodást, és helyesebbnek tartja, 
ha a nő nem köti le magát, 
különösen ha a fentjelzett sta­
tisztikai okoknál fogva erre 
nem is igen van alkalma.

és a magukat vallásosaknak 
nyilvánított leányok a koalíció 
által előírt utat követik.

Minden tiszteletem és meg­
becsülésem a vallásos lányok 
irányában. Mert hát, hogy nem 
igen akarnak férjhez menni...

Kugel László

MEZŐGAZDA UTOLSÓ LEHELETÉIG
Manapság, amikor a közvé­

lemény minden téren szenzá­
ciós hírekre éhes, nem kelt ér­
deklődést a munka , névtelen 
katonája”, pedig sokan vannak, 
akik egész éreíükbcn odaadás­
sal, szorgalommal, csendben 
dolgoznak a családért, orszá­
gért.

Ezek közé tartozott Schwartz 
Sándor. A föld iránti szerete- 
tet Szabolcs megyében szívta 
magába, ahol apja, Márton, 
Patrohán 60 holdon gazdálko­
dott. Tizennégy éves korában 
Pestre küldték szakmát tanul­
ni, ahol ilyen fiatalon is meg­
állta a helyét. Családot alapí­
tott, de a második világháború 
vészkorszaka őt is magával so­
dorta. Mint munkaszolgálatos, 
végigjárta Ukrajna mezőit. Fe­
lesége, kislánya Auschwitzban 
maradt.

A felszabadulás után ismét 
megnősült és szorgalmas fele­
ségével, Klárival hozzákezdett 
új életük felépítéséhez. 1965- 
bem érkeztek az országba. Az 
Uj Keletben olvasta, hegy régi 
ismerősei Sáár-Jásuvban élnek. 
Felkereste őket, hátha találhat 
ebben az észak-gá’ili mosávban 
valami munkát. Ekkor már a 
szíriai határon ál’andósultak a 
határincidensek. A próbaidő le­
telet után, „kora” ellenére fel­

vették a mosáv tagjai közé, és 
„meseket” kapott.

Az alacsony, mokány, fürge, 
szívós ember fiatalhoz méltó 
lelkesedéssel kezdett hozzá gaz­
dasága fejlesztéséhez. Tehené­
szettel kezdte, szép eredménye­
ket ért el, majd áttért a gyü­
mölcstermesztésre, amely Sáár- 
Jásuv legfőbb gazdasági ága. 
Közben nőtt a család is; három 
fiával és lányával érkezett az 
országba, Sáár-Jásuvban szüle­
tett ötötdik gyermeke.

Hatvanötödik születésnapján 
büszkén szemlélte szép gazda­
ságát, a gyümölcstől roskado­
zó barack- és almafákat, ápolt 
házatáját. Másnap reggel trak­
torával egy távoli földrészre 
ment, amelynek meszes földjé­
ben szilvás ültetését kezdte elő­
készíteni. Est'g nem tért haza. 
Egész éjjel keresték, de hiába. 
Hajnalban a földje meleltt, a 
Dán-foiyó egyik rohanó ágá­
ban élettelenül találták meg, 
felfordult traktorja mellett.

Pár soros hír az újságban a 
tragikus szerencsétlenségről, 
szörnyű megdöbbenés és mély 
gyász a mosávban. A család 
nem tudja felfogni ,ohgyan is 
fogják folytatni Sándor oda­
adó munkáját a „földjén”...

(i-o.)

ÖT ÉV MÚLVA
A Carter-kormányzat jó szol­

gálatot tett volna a béke ügyé­
nek, ha a területek lakosságát 
kérdezte volna meg és nem Iz- 
ráelt vagy más gyám-jelöltet, 
mit szándékoznak tenni — öt 
év átmeneti idő után. Ha béké­
ben akarnak majd élni Izráel- 
lel, akkor a békeszerető erők 
már most megegyezést tudná­
nak találni. De ha vezetőjüknek 
a PFSz-t tekintik, melynek pon­
tosan körülírt és soha meg 
nem cáfolt célja a zsidó állam 
felszámolása, akkor ellenségük­

nek tekintik Izráelt, amely 
nem engedheti meg olyan or- 
szágocskák vagy tartományok 
létesítését határain, amelyek őt 
el akarják pusztítani.

Ebben az esetben nem ad­
hatja át Izráel a területek fe­
letti gyámságot más országnak 
— biztosítékok ellenében sem.

Transzjordár,iával kevés tár- 
gyalnivalónk lesz.

Weiler Ferenc
Haifa. Derech
Jád Lebánim 95

A NAGY HŰHÓ
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A nyolcadik gimnazista lá­
nyoknak. igazuk van! Teljesen 
jogtalan követelés vallási ala­
pon kivételt tenni.

Vagy mind — vagy egy sem.
A lányok férjhez akarnak 

menni -U nagy á-jnd rendes fér­
jet találni, de a lány katona, ha 
be van sorozva, le kell szolgálja 
az éveit.

A lány, ha férjhez megy, szül 
ni és nevelni kell a gyerekeket. 
Segítenie kell a háztartásban, 
tehát a férje mellett neki is 
dolgoznia kell. Háztartást kell 
vezetnie és ellátnia mindennel. 
Sokminden hárul a háziasszony­
ra. Ámde!...

Kicsiny ország a qii hazánk, 
alig vagyunk még többen 3.5 
milliónál, ellenben 100 millió 
ellenséggel. Szükségünk van lá­
nyaink közreműködésére hadse­
regünk ütőerejének növelése cél

jából, illetve annak fenntartá­
sára.

Ezért ajánlatos volna a kö­
vetkezőket szem előtt tartani:

1. Bevonuln., de csakis ön­
kéntességi alapon.

2. Ellenszolgáltatás fejében a 
katonagondozó találjon alapot 
arra, hogy a rendesen kiszolgált 
és leszerelt lány lakást vagy an­
nak megfelelő juttatást kapjon, 
mint a nép ajándékát szolgála­
tai fejében, rászorultságuknak 
megfelelően.

3. Honnan az alap? 84 éves 
nyugdíjas vagyok. Azonnal haj 
landó vagyok az alapra egyévi 
nyugdíjamat befizetni egy ösz- 
szegben, és utána, amíg élek, 
nyugdíjam 10 százalékát havon­
ta. És gondolom, mások is kö­
vetni fogják a példát.

Név és cím a szerkesztőségben

TÖBB FIGYELMET!

Naponta utazom autóbusz- 
szal a munkahelyemre és vissza. 
Azon az autóbuszon, amely a 
tengerpart felől jön. Nem elég, 
hogy ezek a buszok zsúfoltak 
és egy gombostűt sem lehet le­
ejteni, de a sofőrök jóvoltából 
gyerekes anyákat is szívesen 
vesznek fel még útközben is. A 
gyermekek egyike fagylaltot 
szopogat, a másiknak a kezé­
ben csokoládés sütemény van, 
és elégedetten figyelik, mint cső 
pög a fagylalt világos nadrá­
gomra. Félszemmel látom, ho­
gyan törli csokoládés kezét a 
másik, egy mellette álló hölgy 
virágos ruhájához. Szerencsére 
a két gyereket tovább nyomja a 
tömeg, és elképzelem, hogy a 
leszálló utasok milyen csodá­
lattal szemlélik ruhájuk új szí­
neit a leszállásnál.

Nem tudom megértem, hogy 
a „Dán’ ’sofőrök miért nem 
figyelmeztetik a gyerekekkel 
felszálló anyákat arra, hogy 
fagylalttal, csokoládéval és ha­
sonló jókkal nem szabad a zsú­
folt kocsira felszállni. Az ülé­
seken hagyott másztik még hagy 
ján, de csokoládés kezekkel be- 
maszatolni az utasok ruháját, 
mégicsak sok.

Kiss Andor
Tel-Aviv,
Rech. Chánoch 20

TERRORISTÁK ÉS 

MISSZIONÁRIUSOK

A tehetetlen düh szorítja 
ökölbe a kezem, valahányszor 
terrorista támadásról értesülök. 
Mérhetetlen felháborodásom 
azonban nem a terroristák, ha­
nem a mi hatóságaink váltják 
ki. Mert ha elfogadták volna 
a már 20 évvel ezelőtt tett 
ajánlatomat — amit azóta má­
sok is tettek —, hogy minden 
terroristát ítéljenek halálra, de 
csak akkor végezzék ki, amikor 
terrorista támadás történik — 
valószínűleg megszűntek volna 
a támadások. Ha annakidején a 
Savoy szálló elé kihozták volna 
a kikért terroristákat azzal, 
hogy kivégzik őket, ha egyetlen 
zsidónak is meggörbül a haja- 
szála — ma is köztünk lenné­
nek anélkül, hogy ki kellett 
volna tényleg végezni a terro­
ristákat. De mi úriemberek va­
gyunk, mi ilyesmit nem csiná­
lunk. Mi inkább zsdó vért ál­
dozunk, semhogy a szent de­
mokrácia vagy liberalizmus el­
len vétenénk. Vagy talán azért, 
hogy mit fog szólni a világ? 
Megmondom, azt fogják mon­
dani, hogy agyalágyultnk va­
gyunk.

*

A terroristák fizikai gyilkos­
ságainál semmivel sem jelen­
téktelenebbek a mísszionárusok 
lelkigyilkosságai, összeköttetés­
ben állok a sajnos nagyon vér­
szegény egyesületekkel, ame­
lyek a misszionáriusok ellen 
küzdenek. Hajmeresztő dolgo­
kat hallok tőlük. Milyen agya­
fúrt és csalafinta módon, bib­
liai idézetek meghamisításával 
és nem utolsó sorban a rendel­
kezésükre álló szinte korlátlan 
anyagi eszközökkel férkőznek 
be a leginkább primitiv és sok- 
gyermekes családok bizalmába, 
hogy azután — sajnos, nem 
eredménytelenül — átcsalják 
az üdvözítő anyaegyház kötelé­
kébe. Ezek aztán nemcsak a 
zsidó vallásnak, hanem a zsidó 
nép számára is elvesztek. Kise­
gítik őket külföldre és így vég­
leg leesnek a zsidóság fájáról. 
Kérdem, hogy eltürhetjük-e 
ezt. Megintcsak a „szent de­
mokrácia” oltárán áldozunk 
zsidó lelkeket. Vagy tán e tekin 
tetben is a világ, a pápa ér­
dekel bennünket? Miért kell 
nekünk őrájuk tekintettel len­
ni? A pápának egyetlen vágya, 
hogy az utolsó zsidó lelkiüdvé­
ért kenetteljesen imádkozzék. 
Sok demokrata államban nem 
engedélyezik a misszionáriusok 
működését, nekünk mindenben 
elöl kell járnunk?

Dr. Ungár Sándor
Bné Brák,
Szí át Emet 5

ZÁRSZÓ AZ IGNOTUS-ÜGYBEN
Az a tény, hogy Sándor Illés, aki sűrűn vitatkozik. 83 

éves, még nem jelenti azt, hogy „személyes”, ellenőriz­
hetetlen emlékei lévén és mindenben csalhatatlan.

így van ez az én esetemben is.
Az Ignotus-családról lévén szó, Sándor Illés szóról 

szóra így cáfol: „Ez utóbbi csak abban tévedett (E. 
Fehér Pálról, a pesti cikkíróról van szó), hogy az Igno- 
tus-nagyapát Hugónak nevezte.” Erről van szó, én ép­
pen azt fejtegettem néhány mondatban, hogy a most 
elhunyt Ignotus Pál nagyapja nem lehetett Ignotus Vei- 
gelsberg Hugó, amikor az apja volt az, aki a 30-as 
években alulírottnak, a kolozsvári „Keleti Újság” című 
közismert lapnál, főszerkesztő volt és akit én nagyon 
jól ismertem

Arról valóban nem tudtam, hogy Veigelsberg Leo 
(1846—1907) volt a nagypapa. Mentségemül felhozha­
tom, hogy a nagyapa abban az évben halt meg, amikor 
én születtem és még nem foglalkoztam újságírással és 
hogy származási országomban nem juthattam hozzá a 
Magyar Zsidó Lexikon, sok évtizeddel ezelőtt megje­
lent köteteihez, amelyek indexen voltak.

És mivel közben az Ignotus-ügyben Láng Gyula 
(Haifa) is megszólalt és cáfolatában helyesen utalt ar­
ra, hogy nincsen semmi értelme, miszerint genealógiai 
vitát folytassunk az Ignotus-család ügyében, legyen sza­
bad megjegyeznem, hogy nem volt és ma sincsen arról 
tudomásom, hogy Ignotus Hugó és fia Pál kitértek 
volna. Az biztos, hogy Ignotus Hugó nem járt Kolozs­
váron zsidó templomba és minden reggel nem „legolt 
tefilint.” Én azonban többrendbeli beszélgetésünk alkal­
mával arról győződtem meg, hogy jóérzésü zsidó volt. 
(A lap kiadója, dr. Weiss Sándor is zsidó volt). Ami 
fiát, Ignotus Pált illeti, az szociáldemokrata és ateista 
volt és nem hinném, hogy sok izgalommal és megpró­
báltatásokkal teli élete folyamán, az lett volna a legna­
gyobb gondja, hogy kitérjen. Előfordulhat azonban, 
hogy így van! De ha így volna, akkor sem lehetne meg­
tagadni (és ezt Láng Gyula sem teszi), irodalmi érdemeit.

Benczel Béla

MI A BOTRÁNY?
Begin „tilalma” nemzeti botrány — mondja Peresz. A jó*nn 

és hazáját féltő iz-áeli kisemberek, azaz dolgozó polgárok száz­
ezrei szerint azonban inkább az „botrány”, ahogyan a hatalmi 
pozícióból kiesett nagykapitalisták acsarkodnak. fondorkodrak 
Begin ellen. Az ördög öreganyjával is szövetkeznének, csakhogy 
kimarják a miniszterelnöki székből.

A mai napig sem heverték ki a „csapást” és most kimutatják, 
mire képesek. Kimutatták, hogy teljesen elvra'kodott rajtuk a 
hatalmi rögeszme. Kár értük. Ők a betegek, nem Reg'n.

Weinberger László 
Natanja.
Sikun Dóra

A MINISZTERELNÖK HATÁROZATA
Meggyőződésem, hogy sokan vannak az országban. Chérut- 

pártiak is, akik nem helyeslik a miniszterelnök azon rendel­
kezését, amely szerint a Munkapárt vezetőinek, akik kiváló 
koponyák, illetve hazafiak, letiltotta az ellenség vezetőivel való 
tárgyalást. Hiszen végérvényes szerződéseket amúgy sem köthet­
nek, de esetleg megpuhíthatják ellenségeinket, illetve elfogad­
ható megállapodásra késztethetik.
- Jól emlékszünk arra, hogy am"':or Úri Ávnéri és társai — 

valószínűleg minden hivatalos megbízatás nélkül — állandóan 
külföldre utaztak a terrorista vezérekkel való tárgyalások vé­
gett, a miniszterelnök úr ezen „hazafias” ténykedésüket egy szó­
val sem ítélte el... Legalábbis nem olvastunk és nem hallottunk 
erről!

Helytelen letiltani tapasztalt politikusoknak ellenségeink fel­
világosítását, iletve megpuhitását, anékü] természetesen, hogy 
felhatalmazná őket a miniszterelnök hatáskörével.

’ Moskovics Max
Akkó

ÁLÉJ KOTERET
Szeretnék pár sort hozzáfűz- ramnak majdnem mindig olyan 

ni Járón London úrnak a tele- fűszerezett hangja volt. mint a 
vízió „Áléj Koteret” program tejfeles székelygulyásnak, vagy 
éléről történt eltávolítása ügyé- mint az igazi fűszerekkel ízesí* 
hez. tett magyar paprikásnak.

Igaz, nem mindig osztottam Nincs személyesen semmi ki- 
a véleményét — például a Kis- fogásom az új urak ellen (bő­
hont úrral levezetett interjú ese- van belőlük), de valljuk be: ez 
tében —, de ugyanakkor állít- nem ugyanaz, 
hatom, hogy vonzereje volt az B. Bogen
„Áléj Koteret” programnak, a Rámát-Gán.
késő esti órák ellenére. A prog- Rech. Bialik 61
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Kezemben megáll a villa. — De hát 
hosv mondhatsz ilyet?! Ez a ragyogó 
fiatal zsidólány. cs kurva- De miért, de 
hogyan, de mi ez itt? — és nem tudom 
abbahagyni. Párom és a vendéglátónk 
nevet, az orvosnő megdühödik. — Ide 
figyelj! Sztriptízünk van, szexi filmünk 
van. pornográf nyomdatermék impor­
tunk minden nyelven van. éppen csak a 
kurvák hiányoznának? Kapitalizmusban 
élünk, összes járulékával. Nem mint ti, 
nálatok — teszi hozzá sandán — kurvát 
még hírből sem ismertek. — A két férfi 
fölnevet, én sértődötten hallgatok, mert 
hogy Amszterdamban, ugye, az más, 
ahol a kirakatnyi kivilágított ablak mö" 
eött babarózsaszín, égszínkék, halvány­
lila puha fészekben párnácskák, encsem 
bencsem között angyalian szőke fiatal 
lány várja a ..vendéget”, s Párizsban a 
Placc Pigallé egyik ormótlan bérházá­
nak kapujában tizenöt-húszperces szü* 
nctek után újra megjelenik szoros puló- 
\erében, miniszoknyájában . térdig érő 
feszes csizmájában az a vékonyka fran­
cia lány — Ady Zozcrjának kései ro­
kona —. igen. persze, akkor is elszorult 
a szívem, de ugye. ez más. mégiscsak, 
e?v zsidólány ... — adom át magam az 
elfogultságnak.

HÁMSZIN IDEJÉN

Későre jár. lefekszünk. A levegő 
föüzzik. meleg párával telítődik, zörög­
ni kezdenek a kitért spaletták — szél 
indul, a Hamszin. ez a tikkasztó, er- 
nyesztő. idegeket korbácsoló sivatagi 
szel. amely egy évben ötven napon át 
ura ennek a tájnak — chamszin ötvehet ‘ ' 
jelent arabul —. ember, állat ingerlé­
kenyebb ilyenkor. Úgy mondották — 
igaz-e? nem? — a bíróság envhitőleg 
figyelembe veszi, ha a felindulásban 
elkövetett bűncselekmény Hamszin ide­
jén történik.

A párnám átforrósodik, verejtékezem 
az cgyszál lepedő alatt. Számolok ezerig 
és nssza. juhnyáj lábát osztom néggyel 
— nem megy. Megadom magam.

Jízkor. Emlékezem ...

...1967 ősze, vénasszonyok nyara, 
Zakopane, égbeszökő ormok, smaragd 
rétek ökörnyál ezüst fátylai alatt, aztán 
Krakkó, öles várfalak, tipegő galambok, 
szárnyas oltár, toronyból felharsanó 
kürtszó, aztán .. . Aztán Auschwitz — 
Oswiencim ...

A Wawel pompájából, az arányos­
ítás kordován bőrrel, gobelinekkel 
borított falak, a Követek Termének koc 
Kakra osztott mennyezetéről alátekintő 
emberfejek, márvány, ezüst, arany, 
majolika, drágakő káprázatából kilé­
pünk a józan nappali fénybe. A várud­
varon levetjük vastag nemezpapucsain- 
kat. kis propelleren áthajózunk a Visz­
tulán.

Leromlott vastag kőfal övezte tér­
ségre érünk, a hajdani gettó. Szeretnénk 
tájékozódni, de a kérdezettek sajnál­
kozó vállvonással felelnek: nem értik 
a nyelvünket. Utcai fapádról kis öreg­
ember sántikál felénk: — Was wollen 
Sie. bitte? — Megmondjuk. De honnan 
tud ilyen jól németül? — Na. ich bin 
doch ein Jude — mondja magátólérte- 
todőn. Letelepszünk a padra, elhangzik 
£§y-két mondat, fonnyadt öregember 
kezével benyúl a zsebébe, szakadozott- 
töredezett fényképet húz elő: még kive- 
etően szép, tornyos-fürtös frizurás, 
arcsura fűzött fiatal nő, karján cse­

csemővel. — Ez az én mamám, ez pedig 
cn. szép asszony volt, ugye? — mondja 
arsalgási hangon, mintha szalonban 

a bumot lapozgatnánk. Először megrő- 
°nyödünk, s aztán csordultig telünk 

szánalommal. Az öreg hang megbicsak- 
! ' Most már csak én vagyok, a 
°. bt nincs, gyermekeim, feleségem,
,° onságom, senkim. Én megmaradtam, 
01gozni vittek, tizennégyes hadirokkant

vagyok — bök.a lábára —, sok kitünte­
téssel, azt mondták, ezért. Ki tudhatja? 
— Elteszi a fényképet, elindulunk.

Romba döntött templomokat látunk 
— . . . sok templomunk volt, itt volt a 
leggazdagabb hitközség egész Lengyel- 
országban, a zsidók régen királyi kivált­
ságot élveztek Krakkóban — magyaráz 
az öreg. Betérünk az egyik lábon ma­
radt templomba, szép barokk épület, 
csak belül égett ki, most szobrászok 
műterme, a kormos háttérből három- 
négvméteres fehér kisértetek, gipsz 
szobrok merednek felénk vakon, ládák, 
zsákok, kötelek, állványzatok tömkele­
gében.

Golyók ütötte sebhelyek, barna fol­
tok nyomát viselő, málló kőfal mellett 
haladunk el. Három nap, három éjjel 
kerepelt itt a gépfegyver, tízezrek zu­
hantak egymásra a fal tövében.

Az öregember betessékelt a palánk­
kal kerített egyetlen működő kis ima­
házba. Törött ablakait újságpapír födi. 
— Igen, persze, volt rajta üveg. de a 
hatnapos háború után kövekkel bezúz­
tak. elszaladtam a rendőrségre, de ki­
nevettek. és azt felelték, úgy kell ne­
künk, miért kezdtünk ki Nasszerrel! — 
Elindulunk a villamoshoz. — Ne men­
jenek ki Auschwitzba, én sem megyek 
oda soha, pedig nincs is olyan messze.

Reggel mégis utlakelünk. Vonatra 
ülünk., főleg munkásokat szállít Oswi- 
encimbe. a húszezer lakónvi kis iparvá­
rosba. Szürke ég alatt, semmitmondó 
tájon, hályogos vizek mellett haladunk 
át —- oly baljós itt minden, képzeletem 
gyászlepelbe von mindent, de csak 
nekem tűnhet igy, hiszen az emberek 
beszélgetnek, s átuulva látom, kertes 
fiaZ ikUaran hinta lendül a magasbú, 
kislány szoknyája száll lebbenve. arcán, 
lehunyt szemén átszellemült mosoly .. .
A takaros kis állomáson eligazítanak, 
hepehupás ut végén hatalmas" vaskapu 
vár, szürke betonoszlopok közt feszülő 
magas drótkerítés csatlakozik hozzá 
mindkét szárnyán, s fölső részén a 
felirat: Arbeit macht frei. (Valahol, 
Dachauban talán, más felirat vicsorgott 
rám a pokolkapuján: Ein Jedem das 
Seine.)

A Máárách sikerre számit 
a tel-avivi városi választásokon

Az első 14 helyet biztosítva látja
A Munkapárt tel-avivi szer- Slomo Láhát polgármester meg 

vezete folytatja a megbeszélé- buktatására. A tárgyalások mi­
seket különböző közületekkel, att elhalasztották a lista össze- 
hogy egységes jelölő-listát ál- állítását, amelyet július végére 
lítsanak össze a városig válasz- Ígértek, és Élijáhu Speiser kép- 
tásokon, hogy biztosítsák Áser viselő, a tel-avivi párttagozat 
Ben Nátán volt párizsi nagy- titkára kijelentette, hogy "csak 
követ megválasztását. Folynak augusztus második felében vesz
az érintkezések a DÁS tel-avivi 
csoportjával, és a héten felve­
szik a kapcsolatot a Független 
Liberális Páttal is. Tudvalevő, 
hogy a független liberálisok a 
mérleg nyelvét képezik a jelen­
legi városi tanácsban, és az első 
alpolgármester is ennek a párt­
nak a tagja.

Ezektől a tárgyalásoktól függ 
hogy sikerül-e a Likuddal ver­
senyképes jelölő-listát összeállí­
tani, azaz, hogy van-e kilátás

nek részt a megbeszéléseken.

A pártszervezet vezetőségi 
ülésén optimista a hangulat, és 
úgy vélik, hogy az első 14 hely 
biztosítva látszik a Máárách 
számára. Erre abból következ­
tetnek, hogy fokozódik az ér­
deklődés a város lakossága kö­
rében a helyhatósági választá­
sok iránt, és széles körökben 
mutatkozik elégedetlenség a je 
lenlegi városi tanács mííkölésé- 
vel szemben.
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17.30: KRUMPLI — ZÖLDSÉG 
— Gyerekműsor.

17.40: RAZFILMJEK
20.00: „A FIVÉREK” — Film- 

sorozat.
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: GYÚJTÓPONT — Idő- 

szerű vita politikai prob-! 
lémákról.

22.00: KING-KONG — Az! 
1933-ban készült világsiker: 
felújítása.

23.35: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

Szerda, augusztus 2.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

AZ ELŐADÁSUK KEZDETI*
4.30 - 7.15 - ».30

ALLENBY: Erőszak a szegény­
negyedben

BEN JEHUDA: Soha nem ígér­
tem rózsakertet 

CÄFON: Előtte az élet
CHÉN: A zene megszállottjai , „ ___t____ ________b
CINEMA 1: A Gásás Háchivér j resszus ismertetése. 21.30: Rádió 

a mi utcánkban egyetem.
CINEMA 2: Monty Pi tton és a

ALLAAUO MOSOKSZAMOÜ
L MŰSOR (ALEKJ 

Hírek: 7.00, 3.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00. 22.00 és 24.00 
órakor; könnyű héber nyelven:
11.35; oléknak 18.45__20.45-lg
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55.

U. MOSOK (BEI)
Hírek minden órában réggéj 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangot 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 óra: 
hírak után. Lapszemle a 7.00, 
tl.00 és 14.00 órai hírek után

1U. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. * 
Szombaton: 7.09 órától éjfélig

A hadsereg rádiója

Óránkénti hírszolgálat a nap 
^4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tói 9.00 óráig, 17.05-tű) 
18.00-lg és 23.45-től 24.00 óráig

I. MŰSOR
8.10: Zenés ébresztő. - 10,05: 

Novella. 11.10: Dalműsor. 13.00: 
Déli koncert. 14.10: Az anyák­
nak és a gyerekeknek. - 15.55: 
Mi újság az irodalom világában? 
— új könyvek műsora. 1605 Uj 
koncert felvételek. 20.15: A 

I nemrég lezajlott zsidó zenei kong

serle,
DEKEL: Rendkívüli találkozó 
DRIVE IN: iarzan és a párja 
ESZTER: Milliomos a kutya­

szorítóban 
GÁT: Bemard és Bianca 

kalandjai 
GORDON: Katona — kékben 
HÓD: A Medúza érintése 
LIMOR: Ragadd meg a pénzt 

és tűnj el

II. MŰSOR
10.10: Háziasszonyoknak. - 

13.05: Déli riporímüsor. 16.05: 
Tudományos híradó. 17.10: Dudu 
Dotán zenés mulattató előadása. 
23.05: Eszter Barzel tanácsadó 
műsora.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
8.05: Reggeli hírmagazin. 9.05: 

Vidám zenés műsor. 12.05: Jó­
kívánságok — dallal. 14.05: Kül-MAXIM: Az artisták és a négy földi slágerparádé. 17.45: Sport!

Belénünk a kapun, és ott. a drót- 
kerítésbe szúrva, emelyben nem kering 
már áram, ott az egyetlen szál kard­
virág, a vörösen vérző virággal . . .

Járjuk a kaviccsal fölszórt utakat az 
őrtornyok, barakkok közt, alacsonyan 
futó felhők alatt, csepereg az eső. szél 
danász a Beszkidek felől, s mintha 
kutyák hangián, vonitani kezdenek a 
drótkerítés fölött feszülő villanydrótok. 
A barakkok zöme muzeum. Elsőnek a 
magyarokéba tévedünk be. Képek, 
statisztikák, ujságog, dokumentumok a 
Horthy-fasizmus éveiből, amely Euró­
pában megelőzte az összes többit. Ké­
pek,. képek, képek, antifasiszta, kom­
munista harcosé, politikusé, katonáé, 
civilé, és Radnóti és Szerb Antal és Sa­
lamon Ernő és Sárközi György és Ha­
lász Gábor és Gelléri Andor Endre, az 
agyonütöttek, halálra éheztetettek, tar­
kón lőttek, fagvhalált szenvedettek, a 
megszomoritottak és megaláztatotak és 
megtörettetek jajongó fényképei.

És a statiszták élén a szám, megmá- 
sithatatlanul, eltüntethetetlcnül: 400,000 
- négyszázezer. Enn>i lelket szállított a 

magyar fasizmus a tűznek, lángnak, 
füstnek, Auschwitz halottainak: a négy 
milliónak kerek tiz százalékát. Jizkor. 
Emlékezz.

Uj helyiségbe lépünk. Tárlókban, 
asztalokon, állványokon a láger „mun­
kaeszközei”: szögletes üvegben tinta a 
tetováláshoz, a gyártó cég csinos cím­
kéjével, mellette a tü, cyklongáz üfes 
bidonjai, szállító cégek levelei, csupa 
néma tárgy, amely csak akkor szólit 
meg, ha mögépe látsz; majd újra csak 
tárgyak, de ezek már hangos szóval 
mondják, sírják, üvöltiik a magukét.

(toiyiaijukj

I.. . VÍZSZINTES: 1. Lepke. - 8. 12. Szabvány. 14. Vegyületeiben
Haifán élő, haifai... 13. Fián- mérgező, ritka fém. 16. Maszk 
.cia község.; melynek lakosait a betör keverve. 19. Fémes egy- 
néméték lemészároltak. 14. MŰ- nemű betűi. 20. Apró élősdi. 
veit. 15. Forr. 16. Mezőgazda-j 23. Szabadalom (ék. felesleg). 25. 
sági szerszám. 17. Ybl Aladár I Rákóczi bujdosó társa (Kele- 
18. Jelenet. 19. Kis település. 20. men). 27. Kevert cent. 29. Agya 
Bemenő mássalhangzói. 21. Alá- lágyult. 30. Hibásan metsz. -32. 
mizsna része. 22. Hangtalanul Majdnem senki. 33. Falóról híres 
lemásol. 23. Csend el. ... el! 24 ókori város. 35. Szwtelen. ... 
Mikes közepe. 26. Olaszország szívű. 36. Gyengeség ellentéte 
legdélibb része. 28. Kétharmad 38. Nem mellékbejárat. - 39. 
Éva. 29. Nőstény párja. 31. Zű- Fiatal férfi, szleng kifejezéssel, 
rös muchtár. 32. Nem hall. 34. 41. Némán szekálod. 42. Foci- 
Néma betűi keverve 35. Nem csapat tagja. 45. Becézett Péter, 
nyugatra. .37. Félig csen. - 39 48. Junta közepe. 49. Ereinkben 
Sugárnyaláb vetítésére szolgáló csörgedezik. 50. Harap, karmol, 
eszköz. 40. Bikacsök. bika nél- 51. Kis híján gáon. 53. Fele­
kül. 43. Betűt vet. 44. Sáröspa- fele. 
taki Junger örzse. 46. Muszka
fél. 47. Kevert cug. 50. Megsze- j 
réz. elér valamit. 52. Alapélei-1 
miszer. 53 Ilyen szandál is van.!
54. Lónógató eszköz. 55 Idő­
szak.

FÜGGŐLEGES: 1. Villamos 
háztartási gép. 2. Piti firkász 
(ék. hiány). 3. Lappangó. - 4.
Összevissza nyald. 5. Az óvoda 
egynemű betűi. 6. Nugát része.
7. Némán ígér. 8. Ilyen levél is 
van. 9. Anatómia része. - 10.
Kuku fél. - 11. Négyévenként 
nagy nemzetközi sportesemény

>*«1*11 AHA *A*UUUUUVUUUUUVKAAIkAMIIAAA*IUUU>*A»»MUUUUkJt**'

Beküldendő:
Vízszintes: 1. 39. 55. 
Függőleges: 1. 12. 14.
A 327. számú keresztrejtvény 

helyes megfejtése:
Vízszintes: l. Horogkereszt

— 38. Yucatan. — 45. Szalma- j 
özvegy.

Függőleges: 1. Hamiskártyás.;
— 11. Teljesítmény. ■—- 22. A 
Pireusz.

Nyereménykönyv:
FEJES ENDRE: 

ROZSDATEMETŐ

testőr
MÁT'MlD: Gyere, játszói velem 
MERK AZ: Kandy 
MOGRARI: Éjféltájt 
OFIR: Az örökség 
ORLi: Mulatságos izráeliek 
PARIS: Parazita 
PEER: Nem férjes asszony 
ROYAL: Erőszakos vágyakozás 
SÁCHÁF: Citromfaeylalt 
STUDIO: Julia 
fÁMÁR: Molly szerelmei 
FCHÉLET: Csodás világ 
LEL AVIV: Monte Carlo! 

történet
70HÁR- figv millimOF szerelme

műsor. 21.00: A népek dalaiból, 
23.45: Éjszakai hírmagazin. - 
0.05: „Éjféli madarak” — vidám 
zenés műsor.

ORVOS
A CSALÁDBAN 
AUTÓVEZETÉS

és
SZAKÁCSKÖNYVEK

HADASH
Nesz Ciona ütem 4. Tel Aviv 
[Járkon szállónál), tel. 59684

MEGHÁLT AZ IRAKI HITKÖZSÉGEK 
ELNÖKE

Gyilkosságra gyanakszanak
Az iráki zsidó hitközségek nyíre öregekből áll. Mucapi fia

UJ KELET KÉJ I VÉNYPAI VÁZÁI 
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elnöke, Jechezkél Mucapi el 
hunyt, és néhány nappal ez­
előtt Bagdadban eltemették. Iz­
raelben és Perzsiában tartóz­
kodó családtagjai azt hiszik, 
hogy meggyilkolták.

Mucapi (50) agglegény volt. 
és jómódú export-import keres 
kendőnek számított. Az utóbbi 
időben sokat foglalkozott az 
Irákban maradt zsidó közösség 
ügyeivel. A zsidó lakosság több

tál korában alijjázott, de há­
rom év múlva visszatért Irak­
ba és azóta ott élt.

Perzsiában élő fivérétől tud­
ta meg az Izraelben élő család 
a halálhírt. Az Izraelben élő 
hat fivér nem tud magyaráza­
tot adni a haláláról. Mucapi 
csak a Perzsiában élő fivérével 
tartott kapcsolatot. Minthogy 
tudomásuk szerint fivérük nem 
volt beteg, attól tartanak, hogy 
meggyilkolák.

ti Kim
ftxflturAur.Fr

* 08-285519. ALTALANOS remoni * FIGYELEM. Engedmény-akció a éPltes _ PRpmnfi _ marván» S7Pór»_«6n nrz— .építés — csempe — márvány _ 
konyhafelszerelés — szerelés — tri 
szék _ festés — tapéta. Nézze 
még kész munkáinkat Baiter. Bar 
Kochbá 55.

,,Szeár”-nál! Minőségi Contessa, 
Ganel, Princessa, Elura stb. pa­
rókák csak 200— IL-tól. Ötven 
fontot is kap régi parókájáért, ami 

I kor újat vesz. „Szeár”-nél nagy

Ifi ÁMIDÁF
Et.'.ti.pn

HÁCHEVRÁ HÁLEUMIT 
L’SIKUN OLIM B. M.

ÁMIDÁR-LAKÓK
Ezúton közöljük, hogy a dolgozók évi szabadsága 

miatt

irodáink zárva lesznek 
1978.8.6 tói 1978.8.19-ig
Sürgős ügyek számára ugyeletet tartunk.

Az ÁMIÁDÁR 
igazgatósága

1
I

• ctot/f„ : “•>“'• vcse- „süear-'-nei nagy„SZELA”, vege a dzsukoknak, | választékban női és férfi parókák 
52S?3SFI*?\ minisztérium enge- bel- és külföldről. Vállalunk pa- 
® L197;, íeIeIdsséggeL 42515L I !óka és hajpótló mosást és fésű*
@ KA.mJLL vesz ouu-rt uzsiaer. . lest. „Szeár”-nál _ gyors kiszol. 
televíziót, hagyatékokat .Havimat ! gálás, kellemes légkör SZEAR» 
•rákon Tel. 02 240514 (Allenbv 46 Tel Aviv ” '
* „HAMÁVRIK” takarítás és po- ’ AVK*
lish + féregirtás ingyen, plusz 
bútorszaliitás. Azonnali szolgálat. 
763028.
* „ORLY’r takarítás és polish + 
féregirtás. Azonnali szolgálat, tel­
jes felelősséggel. 837475, 902970.
* FILIP HAKONÉ vesz bútort, 
régiségeket, frizsidert és hagyaté­
kot. 834539, 883489.
* JEHOSUA vesz bútort, fel­
számolást, hagyatékot. 831494, este 
8(6224. fl
6.., KERESÜNK szabászt kosztü­
mökhöz és kabátokhoz, szabókat, 
varrónőket varrógéphez, munká­
sokat és munkásnőket eldolgozás- 
hoz. Jó feltételek (léghűtés). K>

I adunk kosztümöket és kabátokat 
varrásra, szabóknak „Agrl-Model” 
T.A., Becálél Jáfe II, Sd. Roth- 
schtld-sarok, tel 03-624785.

'"*"*"**••*»000000000000010001
Pestéi e^Tö^fnif s

I
Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban
Áchád Háám utca /.

1978 iúíítis 1-től 

1 havi előfizetés 

az Ü.I KEf FT-re

104.- IL
, értéktöbblet-adóval ;
* Kérjük előfizetőinket, aogy 5
I az esedékes összeget az új § 
5 áron fizessék t)e ?
* A íladóhivata §
1978.VHI.2 ...... S
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KÖZSZOLGÁLATI MUNKÁRA IS ÍTÉLHETNE 
VÁDLOTTAKAT A JÖVŐBEN

Módosítják a bírósági procedurális eljárásokat — Megszigorítják az ellenőrzést

a titkos lehallgatások terén
vid Adom, vagy a tűzoltóság, 
vagy a szociális ügyosztály, vagy 
kórházak, aggok háza, vagy ifjú­
sági intézmény keretében.

W0SS-
ipaÉi

f
iistsm

Sínnel Tamir igazságügyminisz 
tér tegnap tiz különböző törvény 
javaslattal „bombázta” a Kneszet 
plénumát, hogy a Ház megkezd 
je azok tárgyalását és a nyári 
szünet után érdemben folytassa 
a vitát a bizottságokban azok fö 
lőtt. hogy végül is törvényerőre 
emeljék a minisztérium indítvá­
nyait.

A Tamir által előterjesztett 
javaslatok között több nagyfon- 
tosságu alaptörvény szerepel, 
amelyeknek komoly kihatásuk 
lesz a polgár életére és szervesen 
kapcsolódik majd az egyszer 
megalkotásra kerülő alkotmány­
ba.

A tegnap előterjesztett tör­
vényjavaslatok — amelyek kö­
zül néhánynak szóbeli megindo 
kolására lehet hogy csak ma, 
szerdán kerül sor — a követke­
zőkben foglalhatók össze.

-V- A bűnözés elleni harc haté 
konyságámak a fokozása érdeké­
ben módosítják a bizonyítékok 
benyújtására vonatkozó jogsza­
bályt, hogy lehetővé váljék a bi 
róságnak elfogadni a törvény­
szék falain kívül elhangzott tanú 
vallomást jogerős bizonyítékként.
Ez az indítvány azért vált szűk 
ségessé, mert sok esetben vádlot­
tak. illetőleg hozzátartozóik és 
bűntársaik megfélemlítő kampá­
nya következtében e bizonyos ta­
nuk módosították, vagy vissza- ciót az állam úgy ítélhessen meg 
vonták a rendőrségen tett tanú­
vallomásokat.

-¥■ A büntetőtörvénykönyvet 
módosítják olyan értelemben, 
hogy a jövőben a biró jogosult 
lesz a vádlottra büntetésként va­
lamilyen közszolgálatban kifej­
tendő munkát kiszabni. így pél 
dául a biró kötelezheti a vádlót 
tat. hogy a rászabott büntetés ke 
relében bizonyos ideig bizonyos 
munkát fejtsen ki a Mágén Dá-

%

TAMIR MINISZTER:
Fokozott védelem 

a polgároknak

Ez a büntetés a biró által 
kiszabható más büntetés helyett, 
ileltve mellékbüntetésként szab­
ható ki.

Eddig az volt a jogi helyzet, 
hogy a biró kizárólag szabadság- 
vesztésre. vagy pénzbírságra ítél­
hette a vádlottat.

•¥■ Az igazságügyminisztérium 
indítványozza a büntető törvény 
könyv olyan értelemben való mó 
dositását is, hogy terrorszerveze 
tek tagjának továbbított informá

mintha ezt az információt az ille 
tő az ellenségnek juttatta volna el.

-¥■ Módosítják a rágalmazás! 
törvényt is. Jelenleg a bíróság­
nak megvan a törvényes felhatal 
mazása arra,hogy megakadályoz 
za a per publikálását, ha az sér 
ti a polgár magánéletét. A fenn­
álló törvény értelmében azonban 
nem lehet megakadályozni magá 
nak a vádiratnak a benyújtására 
vonatkozó hir publikációját és az 
ítélet közzétételét.

A most előterjesztett tör­
vénymódosítás nyomán a bíróság­
nak joga lesz — a sértett fél ké 
rése alapján — magának a bűn­
vádi feljelentésnek, illetőleg a per 
irat benyújtásának a hírét és az 
ítélet közlését is letiltani első fo­
kon. Az uj törvény életbelépése 
után csak a végleges ítélet köz 
lését nem lehet megakadályozni.

-¥■ Egy másik törvényreform a 
titkos lehallgatások terén kíván 
fokozottabb védelmet nyújtani a 
polgárnak. Az uj törvény lehe­
tővé teszi, hogy háromévi börtön 
büntetést szabjanak ki arra, aki 
illetéktelenül műszerek utján,

vagy más módon lehallgatja va 
laki telefonbeszélgetését. Tamir 
igazságügyminiszter inditványoz 
ta, hogy a titkos lehallgatást a jö 
vőben kizárólag állambiztonsági 
megfontolásokkal összefüggő vo 
natkozásban és a bűnözés elleni 
küzdelem érdekében tegyék lehe­
tővé törvényszéki biró, illetőleg 
— biztonsági vonatkozásban — a 
hadügyminiszter és a vezérkari 
főnök engedélye alapján.

ÚJABB ELLENTÉTEK A LIKUD CSOPORTJAI KÖZÖTT

A liberálisok vonakodnak megszavazni
a »ki a zsidó« módosítást

A Chérutot kényelmetlen helyzetbe hozta Káháná javaslata
A Likud parlamenti csoportja ezen a héten újra napi­

rendre tűzi a hazatérési törvény módosító javaslatának 
kérdését, amellyel szemben a Liberális Pártnak komoly 
fenntartásai vannak. A parlamenti csoport hétfői ülése 
főleg azzal telt el, hogy a Chérut és a Liberális Párt 
képviselői egymást vádolták az egység megbontásával. 
Az ülés során Ávráhám Katz képviselő bejelentette, 
hogy pártja nem támogatja a módosítást, és erre joga 
van a koalíciós egyezmény értelmében

Kiderült, hogy a liberálisok 
amerikai támogatói erős nyo­
mást fejtenek ki az izráeli párt­
ban, hogy buktassák meg a

Soszták egészségügyi miniszter:

BÍRÓSÁGI DÖNTÉSSEL rendezzük 
Ä CSECSEMŐ-CSERE PROBLÉMÁJÁT

A döntő laboratóriumi vizsgálatot külföldön 
bonyolítják le

Eliézer Soszták egészségügyi 
miniszter tegnap sajtónyilatkoza 
tot adott a haifai Rámbám 
kórházban történt csecsemőcse­
re ügyében és közölte, hogy 
miután az érdekelt felek részé­
re megnyugtató módon befeje­
ződik az azonosítási eljárás, bí­
rósági végzés tesz majd pontot

Betörők a „Siba” kórház gyógyszertárából

ELLOPTÁK 50 EZER FONT ÉRTÉKŰ 
NARKOTIKUMOT

Hétfőről keddre virradó éjjel tel-hásoméri Siba kórház gyógy-
50 ezer font értékű narkotiku­
mot loptak ismeretlen tettesek a

Az Ufságirószsrvezet 
közleménye

Az Országos Ujságirószerve- 
zet közölte, hogy holnap, csütör­
tökön, augusztus 3-án este 6 
órától másnap, péntek este 6 
óráig az újságírók sztrájkolnak 
azoknál a napilapoknál, ame­
lyeknél nem írják alá addig a 
béregyezményt.

A MAGÁNTŐKÉT IS BEVONJÁK 
ÄZ ÁJÁLON-TERV VÉGREHAJTÁSÁBA

A közlekedési kormányzat és 
Tel Aviv városa 75 millió fon­
tot szeretne toborozni a tőke­
piacon abból a célból, hogy 
mielőbb tető alá hozzák az 
Ájálon-lervet, amelynek realizá­
lása pénzhiány miatt elhúzódik.

Méir Amit közlekedésügyi mi­
niszter tárgyalást folytatott eb­
ben az ügyben Jechezkiél Flu- 
min helyettes pénzügyminiszter­
rel. Slomó Lábát tel-avivi pol­
gármesterrel, valamint Dávid 
Schiefmannal, a helyettesével és 
Ehud Silóval, a közlekedésügyi 
minisztérium államtitkárával.

A miniszter rámutatott a meg 
beszélésen, hogy az állami költ­
ségvetés korlátozott lehetőségei­
nek megfelelően legfeljebb évi 
100 millió fontot képes a kor­

mányzat az Ájálon-terv kivite­
lezésére fordítani, ami azt je­
lenti, hogy a befejezésére 10— 
15 év múlva és nem hamarabb 
kerülhet csak sor. Ezért lenne 
helyes a tőketoborzás, amelyet 
az építkezési koncessziók rész­
leges átengedése révén gondol 
kivitelezni.

A megbeszélés résztvevői bi­
zottságot küldtek ki a probléma 
részleteinek tanulmányozására, 
illetve az intézkedések kidolgo­
zására. Dávid Schifman, Tel- 
Aviv alpolgármestere a bizott­
ság elnöke.

szertárából. A többi között' nagy 
mennyiségű morfiumot, prodor- 
molt és kokaint.

A vizsgálat megállapította, 
hogy a betörők előbb egy meg­
felelő tárggyal kinyitották a 
kórház gyógyszertárának ajtaját, 
majd robbatás utján nyitották 
ki azt a páncélszekrényt, amely­
ben a gyógyászati célokra szol­
gáló narkotikumokat tartják.

A gyógyszertár dolgozói teg­
nap reggel — a betörés követ­
kezményei láttán — riasztották 
a rendőrségei:. A tel-avivi kör­
zet robbantási szakértője szállt 
ki a helyszínre, hogy megálla­
pítsa, milyen robbanószert al­
kalmaztak a betörők.

A nyomozás folyik a betörők 
kézrekeritésére.

a kinos ügy végére.
A miniszter néhány nappal ez 

előtt megbízottat nevezett ki a 
tárca részéről, hogy a legfel­
sőbb szinten szorgalmazza az 
ügy befejezését.

Annak a reményének adott 
kifejezést, hogy néhány napon 
belül befejeződik az azonosítási 
eljárás és semmi akadálya sem 
lesz az ügy befejezésének.

A miniszter végül kijelentette: 
— Nem kétséges, hogy ná­

lunk is végrehajtható az azono­
sítási eljárás, de ha az érdekel­
tek jobban bíznak a külföldi szak 
emberekben, ennek sem lehet 
akadálya. Annál is kevésbé, 
mert állami kórházban történt 
a csecsemőcsere, tehát az állam 
kötelessége mindent megtenni, 
hogy az érdekelt szülők min­
den kétséget kizáró módon 
meggyőződjenek1 a csecsemők 
azonosságáról.

Az ügy jogi vonatkozásaival 
— a bírósági határozat előkészí­
tésével — az egészségügyi mi­
nisztérium jogtanácsosa foglalko 
zik.

Haifáról jelenti az Itim hír­
ügynökség, hogy a Rámbám 
kórházban az egészségügyminisz 
tér által kinevezett vizsgálóbi­
zottság megkezdte a csecsemő­
csere ügyének vizsgálatát és a 
tegnapi napon számos tanúvallo­
mást hallgattak meg.

Kálmán Káháhá, a Poálé Águ- 
dát Jiszráél képviselője által be­
nyújtott törvényjavaslatot, a- 
mely újra azt a kikötést akarja 
keresztülvinni, hogy csak orto­
dox rabbik által végrehajtott át­
térést ismerjenek el. Ebben a 
kérdésben Alexander Schindler 
rabbi, az amerikai reform- 
mozgalom vezetője, kapcsolat­
ba lépett Szimchá Ehrlich 
képviselővel, a Liberális Párt 
elnökével, akitől azt követelte, 
hogy pártja legalábbis tartóz­
kodjon a szavazástól, amikor a 
törvényjavaslat második és har­
madik olvasásban a Kneszet elé 
kerül.
Szárá Doron liberális képvi­

selőnő élesen kifogásolta, hogy 
a Likudhoz tartozó képviselők, 
akik jelen voltak a Kneszetben, 
megszavazták a törvényjavasla­
tot, amelyet Káháná a politikai 
vita után, csaknem üres ülés­
teremben nyújtott be, Jorám 
Ávidor alminiszter azt válaszol­
ta, hogy bizonyos szempontból

Káháná. egyéni törvényjavasla. 
ta előnyös a Likud számára, 
minthogy a Poálé Águdát Jisz­
ráél nem tartozik a koalicóhoz 
tehát a Likud nem köteles mel­
lette szavazni. Sokkal nehezebb 
lett volna a helyzet, ha a javas- 
lat benyújtása az Águdát Jisz­
ráél valamelyik képviselője ál- 
tál történt volna.

A liberálisok nem voltak me* 
elégedve ezzel a megjegyzéssel, 
és arra hivatkoztak, hogy jól- 
lehet a koalíciós egyezménv 
nem kötelezi a kormányt az 
ilyen törvényjavaslat megszava- 
zására, Menáchem Begin minisz 
terelnek személye Ígéretet tett 
az Águda vezetőinek, hogy se­
gítségükre lesz a javaslat tör­
vényerőre emelésében.

A vitát Katz képviselő beje- 
Ientése fejezte be, amely szerint 
a liberálisok nem szavazzál: 

meg a javaslatot, de a jelek 
szerint ezzel még nem ért vé­

get a közéleti vita a Likudon 
belül a „ki a zsidó’’ kérdés­
ben. Ha ugynais a Liberális 
Párt tartózkodna a szavazástól 
további tevékenysége során, 
Begin nem tudja betartani ígé­
retét, hogy segít keresztülvinni 
a törvényjavaslatot a jelenlegi 
Kneszetben, mert a DAS 15 
képviselője programszerűen nem 

csak tartózkodhat a szavazás­
tól, hanem ellene is szavaz­
hat. Emellett a törvényjavaslat 
ellen a Láám csoport néhány 
tagjának is kifogása van.
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Ali a rimfaragó í

DADA VÖRÖS ZUBBONYT ÖLT...
Uganda diktátora átadta az államhatalmat 

„legkedveltebb” feleségének
Idi Amin (Dada) tábornagy, Uganda elnöke, közölte, 

hogy az államügyek vezetését ideiglenesen „legkedvel­
tebb” feleségére bízza, míg őmaga második feleségével, 
Szárával, autóversenyre megy, hogy azon aktivan részt-

vegyen. Dada rögtön közölte 
azt is, hogy Szárá lesz nála a 
segédsofőr.

Az ugandai rádióállomás 
közleménye szerint az állam 
,,legmagasabb tényezői lelke­
sedéssel fogadták” a hirt, 
hogy Idi Amin szabadságra 
megy és részt vesz azon az 
autóversenyen, amelyet az 
idegen gazdasági érdekképvi 
seletek államosításának egy­
éves évfordulója alkalmából 
tartanak.

Növekedett a gyémánt-export
A gyémántkivitel országos fel 

ügyelője tegnap arról tájékoz­
tatta a kereskedelem- és ipar­
ügyi államtitkárt, hogy julius hó 
napban 127.6 millió dollár ér­
tékű gyémántot exportált az iz­
ráeli ipar — szemben az elmúlt 
év azonos időszakában kivitelre 
került 93.6 millió dollár értékű
áruval, ami 36.3 százalékos fel j másfélmilliárd dollárt az 
lendüléssel egyértelmű. I gyémántexport összértéke.

Az esztendő első 
során 769 millió dollár 
gyémántexport volt, ami 31.7 
százalékos növekedést jelent az 
elmúlt év azonos időszakával 
összevetve.

I »ÖSSZETÖRLEK, MEGDARÁELAK...
IDI AMIN: 

Szárá segédkezik..

«

Szakmai körökben azt rerné- 
i ük, hogy az év végére eléri a

idei

iárh értlkü I Muchammed Ali jazz-zenére „m egigérte” híveinek, hogy vissza-

szerzi ökölvívói világbajnoki címét
Muchammed Ali, alias Cassius Clay, meglepetésszerűen pontozással legyőzte 

a nehézsúlyú professzionális ökölvívói Alit és elhódította tőle világbajnoki ci- 
világbajnoki címét elvesztett nagyszájú 
amerikai néger sportoló, ismét visszatért

Izgalmas hajsza után

HASIS CSEMPÉSZEKET FOGTAK EL 
GÁZÁBAN

Százezer font értékű kábítószert koboztak el 
a két ráfiáchi férfitől

Az utóbbi 48 órában másod­
szor került sor a gázai sávban 
nagymennyiségű narkotikum el­
kobzására. A redőrség izgalmas 
nyomozás után* két Ráfiách-i 
férfit tett ártalmatlanná — mi­
kor üldözőbe vették őket, több­
ször a levegőzbe lőttek, megfé­
lemlítésük céljából —, s nem 
kevesebb, mint 7 kiló hasist ta
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láltak náluk.
Az elkobozott narkotikumnak 

100 ezer font a piaci értéke.
A rendőrség szóvivője közli, 

hogy mindkét esetben kénytelen 
volt a nyomozó akcióban' részt 
vevő egység több tagja a fegy­
verét használni.

Azt is elmondotta a szóvivő, 
hogy az utóbbi napokban meg­
erősítették a körzet narkotikum 
mai foglalkozó alakulatát, mert 
információ jutott a rendőrség 
birtokába, amely szerint a kör­
nyéken — Kerem Sálom kö­
zelében — nagyszabású narkoti­
kum-ügylet kerijl lebonyolításra 
arab és izráeli felek tűzött. Fi­
gyelőállásokat építettek ki 
igy sikerült a hasiskereskedők 
őrizetbevétele.

Az első esetben három, teg­
nap két kereskedőt tartóztatott 
le a rendőrség. Kihallgatásuk 
folyik.

Ét

I

„Én vagyok a keményöklü”

régi formájához. Nem a szoritóban 
ugyan, de — fennhéjázás és a bombasz­
tikus nyilatkozatok terén.

New Orleans utcáin jazz-zene kar kí­
séretében színes karnevált, illetőleg 
felvonulást rendezett önmaga ünnepel- 
tetésére és visitozó hívei örömujjongása 
közepette, belebömbölte a hangszóróba, 
hogy a másfél hónap múlva esedékes 
világbajnoki visszavágón a negyedik 
menetben „végezni fog” Leon Sfinks 
világbajnokkal, aki mint emlékezetes,

met.
A 36 éves Muchammed Ali odáig 

ment önbizalmában, hogy nemcsak 
„megígérte” nála 12 évvel fiatalabb ri­
válisa „felszámolását” a ringben, de ezt 
ráadásul önmaga által szerzett rímekben 
tette.

Összetörlek, megdarállak, 
nem remélhetsz 
semmi jót, 
porrázuzlak, 
agyonváglak, 
s esküszöm, hogy 
nem sajnállak, 
mint minden más boxolót, 
mert ki velem áll a ringbe, 
nincs számára jó remény, 
én vagyok a keményöklü, 
ne légy pajtás nagy legény.

Ali azt is közölte teljes biztonsággal 
az ünneplő tömeggel, hogy ő lesz a sport 
történelmében az első nehézsúlyú box- 
világbajnok, aki harmadik alkalommal 
szerzi meg ezt a címet.

Első alkalommal azért vesztette el 
világbajnoki címét Muchammed Ali, 
mert megtagadta a bevonulást az ameri­
kai hadseregbe. A második alkalommal 
Joe Frei ser néger boxbajnok kerekedett 
felül rajta, de később visszaszerezte győ­
zelem utján a címet.

A jelenlegi világbajnok Leon Sfinks 
ezév februárjában győzött Ali fölött Las 

Vegasban.
'*"•000000000000000000000000000,

Azt is bejelentette már az 
ugandai rádió, hogy Idi Amin 

a verseny idején „hires vörös zubbonyát fogja viselni” és 
személyesen vezeti majd 1971-es gyártmányú régi Cit­
roen autóját.

Második felesége, Szárá, aki az ugandai hadsereg gépe­
sített hadosztályában katonanőként szolgál, parancsnokai 
engedélyével „szabadságot kapott” egységétől, hogy férjét, 
Idi Amin (Dada) tábornagyot elkísérje az autóversenyre 
és a kocsiban mellette ülve szükség esetén segítségére 
legyen a vezetésnél...

A Habima segítségével
JIDDIS SZÍNHÁZ ALAPÍTÁSÁRA 

KÉSZÜLNEK
A Zsidó Világkongresszus ille 

tékes szervei azzal a gondolattal 
foglalkoznak, hogy színvonalas 
jiddis színházat szerveznek Tel- 
Avivban és a művészi alapok 
lerakásához igénybe veszik a 
Habima nemzeti színház segít­
ségét.

Jicchák Korn. aki a kong­
resszus egyik osztálya élén áll 
és a jiddis kultúra terjesztésé­
nek felelőse, hivatalosan meg­
kereste a Habima igazgatóságát 
és segítséget kért az új intéz­
mény szervezési munkáihoz.

A jiddis kultúra művelőinek 
világtalálkozója ezekben a na­

pokban ülést tart Tel Avivban, 
s ott is megtárgyalják az új 
színház megteremtésének feltéte­
leit, illetve az intézmény fontos­
ságát. Tizenkét országból ér­
keznek delegátusok az ülésre.

Egyszersmind jiddis nyelvű 
könyvsorozat kiadását is elhatá­
rozták.

A lottó sorsolása
A lotto tegnapi — 31/78 szá­

mú húzásán — az alábbi nyerő 
számokat húzták ki:

05, 15, 17, 18. 35, 38.
A pótszám: 13.

ÜJ KELET
PÁKTONKJVÜL1 NAPILAP 

1EL-AV1V, RECHOV HARAKEVET 52,
P. O- B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem tele) a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. 

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.
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